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Haladás a lejtőn.
Az anyagi csőd felé.

Debrecen évszázadokon keresztül 
a bölcsen szerző cívisek városa volt; 
polgárai nem maguknak szereztek 
első sorban, hanem a kommunitásnak : 
a városnak. Ezért lett úgyszólván min­
den nagyvagyon, különösen a „jószág“ 
(zálogos földbirtokot értettek alatta, 
nem pedig, mint ma, négy és két lábú 
állatokat is!) a városé. Nem az altru­
izmus vezette ebben a régi polgáro­
kat, a vagyonszerző ősöket sem, ha­
nem a bölcs előrelátás és még a saját 
magunszeretete is. A viharos századok­
ban u yanis a minimumon alul volt 
a személy és vagyonbiztonság; nagyon 
könnyen lógott a polgár feje a vastag 
nyakon és nem volt az a vastag nyak, 
melyet keresztül nem nyisszantott 
volna az éles hóhérpallos. Olcsó volt az 
emberélet, nagyon olcsó. De mig a 
szegény embert csak fej vesztésre Ítél­
hették, addig a gazdagot fej és jószág- 
vesztésre is. Sokszor éppen a gazdag­
sága miatt nem volt biztos a cívis 
döbröceniensis feje.

Ez a bizonytalanság vitte rá az ősöket 
arra, hogy közvagyont szerezzenek és ne 
maguk legyenek egyénileg gazdagok, hanem 
a város, mert egyeseket könnyen lehetett 
fej és jószágvesztésre ítélni, de nem az egész

várost aprajával-nagyjával egyetemben. Ha 
a, fejvesztés ellen nem lehetett védekezniük 
az egyeseknek, csak szökéssel, de a jószág- 
vesztéstől, ami már a halálraítélt leszárma­
zóinak, a családnak szóló biintetés'volt megme­
nekülhettek és a családot megmenthettek a 
nyomortól, még pedig olykép, hogy a magán- 
vagyoni; a házbirtokra és nz ingóságokra, no 
meg a könnyen elrejthető aranymarhára szo­
rították. De azért a közvagyon nem olyan 
értelemben volt a városé, mint ma, hanem 
csak a város nevén állott, a használata azon­
ban a polgárságé volt, azaz a bensziilött 
polgárság örökös haszonélvezete terhelte a 
közvagyont. Ez volt akkor az okos, előrelátó 
vagyonbiztosítás minden altruista színezet 
nélkül, a legridegebb önzés és számitás alap­
ján. Ez volt akkor az egyéni és családi ér­
dek biztonsága. A közvagyon csak nevleg 
volt a városé, mai nyelven csak a nevén 
állott a városnak, mert a polgárcsaládok 
haszonélvezete terhelte, mely mindig a csa­
ládban maradt, fiúról fiúra szállott, sőt 
leányágra is. Vetekedtek is egymással, még a 
nemes urfiak is a debreceni árvalányok ke­
zeiért. Az a sokféle haszonélvezeti jog, ami 
a közvagyont terhelte, képezte a. régi pol­
gárság irigyelt gazdagságát. Ezért nem volt 
szüksége a városnak várfalakra ; megvédte.a 
polgárság vagyonát, boldoguibatásának élet- 
feltételeit a böleseség, mely haszonelvezeti 
jogokba rejtette el a debreceni polgárság 
mosszeföldön hires gazdagságát.

Ezen jogok biztosították a debreceni 
polgárság boldogulását, ezért nem volt Deb­
recenben szegény polgár a régi világban. 
Ezen jogok maradványai múiglan is a hor­
tobágyi legeltetési jog. a polgári failletmény; 
ezen jog alapján osztották kf a múlt század­

ban a ház utáni földeket, ez - alapon nyerte 
meg a polgárság a kaszálópert. Még megvan 
a régi polgárjog is, de csupa »értéktelenség 
ma már, mert nem jár velő a közvagyonból 
részarányos haszonélvezet; inkább csak a 
leszármazás bizonyítására szerepel a gyász- 
jelentéseken. Annyit ér ma már, mint az 
üres nemesi cím, "az emlékül tartogatott ur- 
mális.

Az elmúlt században észrevétlenül át­
alakult a közvagyon fogalma, sőt jogi ter­
mészete is: igazán közvagyon lett, rient 
Csáky szalmája. Lassan történt az átalaku­
lás, a polgárság észre se vette és ha a 
„város" nem erőszakoskodott volna a kasza­
lók tulajdona és használati jogának kiélezé­
sével. ma már ez a több millióra tehető in­
gatlan is az övé volna. Az akkori magistrates 
ügyetlensége miatt veszett el ez is, mert 
a polgárság észbe kapott és észre vette, 
hogy a gyékényt erős kezekkel huzgálják a 
lába alatt. A régi jog alapján a polgárság 
(t. i. a Polgár cim tulajdonosai) még mindig 
azt képzeli, hogy a Hortobágy is az ő tu­
lajdona. De csak képzeli, mert az bizony 
már. végérvényesen a városé, mert a polgár­
ság annak idején elfelejtett közbirtokossággá 
átalakulni, amikor még a vagyonban ült és 
a hatalom birtokában volt. Erre az a bizo­
nyos, egykor nagyértéket képviselt, de ma 
már semmit se érő „volt'-ra nem ád az iz­
raelita.

Ma már, jól mondta a ffiezti főügyész, 
teljesen tisztázott rf város korlátlan tulaj­
donjoga és ma már valóban gazdag maga a 
város, ellenben a régi polgárság lassankint 
elszegényedik, mert nem az övé a közvagyon 
— használata.

Százhúsz millióra becsülik ma a városi

Évike kötni tanul.
Hegyes, a sietségtől kissé széijelhuzott, 

hol meg összezsúfolt betűkkel süriin teleirt 
lapon tv.dtu! adja nekem Zsófika, hogy már 
háromszor felelt és mindannyiszor jelesre. 
Szegény kis Zsófikam, a, régi nyomokon 
jársz. Hajszolod a csalóka, a kisleányok és 
kisfiúk elöl bujkáló jeleseket.

Es gondolatodban végigtekintek egy 
hossza sor tündöklő, soha el nem homályo­
sodon jelesen, amit annak idején kiküzdöt- 
tem. amikért becsületesen viaskodtam és 
amely jelesek mindegyikénél cgy-egy fokkal 
feljebb véltem emelkedni.

Ez a hossza sor tündöklő jeles rásulvo- 
sodott idővel két vilogószemü fiúra és egy 
sor kisleányra. Mindegyikre ráfeküdt a súlyá­
val és attól muszáj volt nekik tanulni.

Muszáj!
Olyan az, mint valami régi nemesség: 

kötelez.
Csak a Mici.
Miéit állandóan két rém fenyegeti. Vala­

hogy jgy kéne mondani, hogy fenyegeti. 
Csakhogy ő zavartalan nyugalommal, szem- 
hunyojitás nélkül tekint az cv végén a két 
jó elé. Es ha néniiképcn kazust csinálnánk a 
dologból, t. i. én meg a nagyobbak : sajnosán

tapasztaljuk, hogy a szörnyüködés gesztusa 
teljesen hatástalan Micikével szemben.

Ellenben Évike ! Oh Évi egészen más. 
Ö benne mélyen gyökeredzik a hagyományos 
ambíció. Most pl/’ kötni tanul. Évi kötni ta­
nul. Hogy minek tanul kötni 1

Nem egészen világos a dolog előttem.
Mert hiszen manap csak a nagymamák 

kötnek és csakis inkább lelki szükségből. Jól 
esik gépiesen foglakozni és amellett gondo­
latban a múltak virányain andalogni.

A mamák ellenben már csak teóriákon 
tudnak kötni. Így hát önként felmerült a kér­
dés, hogy mirevalók a kötnitanutás gyöt­
relmei. , .

A görcsösen összehúzott ujjacskak óriási 
eröpazaríást fejtenek ki, hogy azt a gyenge 
kis harisnyacsemetét annak rendje és módja 
szerint megalapozzák és felépítsék.

Hogy mégis némi fogalma legyen az 
ehhez nem értő embernek, hát képzelze el, 
hogy a balkézben lévő rendületlenül és meg­
ingathatatlanul álló ifiről valami vton-inódon 
le kell venni a szemet, anélkül, hogy ez a 
szem alatt elterülő feneketlen örvénybe belc- 
hullana.

Megesik a szivem az egyenlőtlen küz­
delmen: "a makacs tilk és a még merev uj- 
jacskák küzdelmei és segitüleg, támogatólag 
szeretnek belenyúlni a forgó kerékbe.

De ekkor kétkedve, bizalmatlanul néz
ram

— Hát megtudja mama csinálni ?
A szivembe markol a szó.
Mindezideig én voltam a Tekintély, a 

Hatalom, a Tudás. Ma pedig a kétely ördöge 
elhomályosította a glóriát: megingott alattam 
a föld.

Nehéz órák és napok ezek: a kötni 
tanulás napjai.

A feszültség kiviiiog a szeméből, össze- 
csucsoritja a száját. És verejték gyöngyözik 
a tiszta homlokon. Az a bibliai verejték, a 
mellyel immár a nőnek is meg k.ll keresniük 
a mindennapi kenyeret, ellentétben a régi, 
kedves tradícióval, amikor egyszerűen csak 
gyermeket kellett szülniük.

De visszatérve arra a kérdésre, hogy 
vájjon mirevaló a kötnitanulás, valahogy igy 
képzelem, hogy erre is ráillik az a tudomá­
nyos tétel, miszerint minden egyén keresztül­
megy a fizikai és szellemi evolúció minden 
fokán, kezdve az őseitől egészen a ma em­
beréig . . .

Valami szivmelcngető csodalátvány, a 
mint lassan-lassan ébredezik az öntudat, amint 
életre kel az alvó agyhalmaznak egyik sejtje 
a másik után, hogy megkezdje a legkompli­
káltabb. a legcsodálatosabb, a legfenségesebb 
munkát: a gondolkodást.
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vagyont, de alig jövedelmez 1 százalékot. 
Okos, előrelátó gazdálkodással mennyit le­
hetne alkotni ezzel a gazdagsággal! hz alko­
tási kedv buzog v, a vagyont kezelő tanács­
ban és a törvényitatu : ;gi bizottság túlnyomó 
többségében egyaránt meg van a haladás 
utáni vagy és ez a törekvés itt-ott nyilvá­
nulni kezd: van már néhány kikövezett ut­
cánk, van gáz és villamos világításunk, csator­
názásunk, villamos vasutunk, de van rengeteg 
adósságunk is, mert nem a város vagyonának 
uivedelraóból teremtünk. Nem. A haladás és 
j"jlodés alapja a hitel, az adósság, a köz­
vagyon elterheléso, mely' szédületes arányo­
kat kezd ölteni. Esztelen gazdálkodás ez: 
tékozlás. Nem józan alapokon nyugszik ez a 
vagyonkezelés, a haladás nem természetes, 
erőszakolt. A haladás vezetői Hiibele Balázs 
módjára hajszoljak a fejlődést, mintha az 
lehetne. Hiszen a haladás is élet. melynek 
törvényei vannak, mint minden fejlődésnek, 
amit az elet produkál. A csírázástól nem le­
het raegkurtitaui a növény fejlődésének idő­
tartamát annyira, hogy a természet rendje 
ellenére hozzon gyümölcsöt. A fejlődést le­
het elősegíteni, gyorsítani kitartó munkával, 
szeretetteljes gondozással, de nem erőszak­
kal ; a fát nem lehet úgy magasabbra szök­
kentem, hogy a gyökerénél fogva rángatjuk 
fölfelé. Már pedig a törvényhatóság mostani 
többsége ezt csinálja.

Szemlélődjünk csak kissé. Hivatalos 
becslés szerint 120 millió a város vagyona és 
jövedelmez 1 százalékot. Ezzel szemben a 
városnak körülbelül 20 millió adóssága van, 
mely után legalább is 5 százalékos kamatot 
fizet, tehat 1Ó0 milliót érő vagyon íeheregyen- 
3ege a 20 millió adósság, vagyis összesen 120 
millió vagyon jövedelmez annyit, amennyit j 
24 milliós adósság leköt. Hát lehet akkor 50—60 
milliós kölcsönről még c^ak beszélni is, mi­
kor a város háztartási szükségleteire is ma­
holnap már legalább 100 percentes pótadó 
szükséges a közel jövőben, mert a mostani 
nyomorúságos helyzetet mesterséges módon 
ej titkolni nem lehet tovább.

Pár ev előtt nagy közéleti harcok után 
távolítottak cl *a Jlaladas" utolsó akadályát, 
Márton Imrét és társait. Nagy hibája volt 
annak a többségi pártnak, melyet képvisel­
tek : a pótadótol való irtózat. Mindig a pótadó 
leszállításán mesterkedtek, még a lassú, ter­
mészetes életfejlődés megakasztásával is. Ez 
lett vesztük, mert az élet, a fejlődés törvénye

És ahol az egyik ponton felgyűl a tudás 
szövetnekc: nyomban felmerül mellette a 
nemértés, a kétely árnya, mintahogy az ár- { 
nyék csak a napfényben látható.

— Hogy lehet, hogy most Amerikában i 
éjszaka van ? — kérdi természetellenesen, I 
nagy bámuló szemekkel.

Ámbár én sohasem terelem távoli pon­
tokra a figyelmét. Úgy szép a megismerés, j 
hu a szükség magától felmerül.

És én türelemmel, mondhatom müérte- 
lemmel várom be az időt.

De künn a világban nincsenek tekintettel 
az ilyen szempontokra.

Valahol hallja, hogy most Amerikában 
ejjel van. Ami egy percre szinte megakasztja 
a gondolkodást. Ügy hát, mint minden szen­
záció : megdöbbentőig, utóbb termékenyi- 
tőleg. „

Es jönnek majdan az ösztönzések, a 
küzdelmek a tudásért, a jelesekért . . .

Zsófika már hajszolja a jeleseket. Ez idő 
szerint a csillagászati földrajz ébreszti benne 
az univerzum sejtelmét.

Bölcsnek, éretnek, kimagaslónak érzi 
magat.

Es eljön egy nap, amikor egyszer, va- 
amikor majd kötni tanul a kislánya és két­

kedve cs bizalmatlanul kérdi majd az anyját:
— Hát megtudja ezt mama csinálni ?

lnrk Sun donié.

elemi erővel hárította cl uíjából őket: az 
akadályt. Olyan nevetségei volt a szerepük ; 
ráültek a tűzhányóra, hogy a kitörését meg­
akadályozzak ! Ilyen tűz ó& forrongás az élet, 
a baladnivágyás is ; mentül tovább fojtották 
vissza, annal elemibb erővel tör ki éj annál 
inkább — pusztít, rombol.

Debrecen közéletében most ennek a 
pusztításnak és rombolásnak a korszaka kö­
vetkezett cl. A hitvány garasoskodás politi­
káját minden átmenet nélkül a könnyelmű, 
esztelen tékozlás váltotta fel. Olyan állapot 
ez, mint mikor a zsugori, aki élére rakott 
garasokkal aranyakat szerzett, megbolondul 
hirtelen és amily lassan gyűjtötte a garaso­
kat, fokozott gyorsasággal szórja el az ara­
nyakat. Ezen az állapoton nem segíthet más, 
mint a — gondnokság alá helyezés vagy az 
cszretcritcs.

Hallatlan gazdálkodás ez, ami itt megy, 
milliókat szórt szét a tékozlás tomboló vágya. 
A többség határt nem ösmerő ajándékozási 
kedvének nincs fékező ellenzéke a törvény- 
hatósági bizottságban. Csupán az öreg, tehe­
tetlenségre kárhoztatott polgármester meri 
olykor hallatni a mementóját,de apáitok lab­
dajátéka lett ő is. Előbb a függetlenségi párt 
hagyta cserben, mert haladó volt, most pedig 
a városi párt akarja elejteni, mert neki túl­
ságosan — maradi. A városi tanács? Megy, 
mert viszi a többség. Hogy hová viszi, nem 
tudja, talán még nem is gondolja, hogy a 
„Haladás" végcélja micsoda és hol-lesz. Esz­
telen magasságba törnek, mert a biztos talajt 
is kirúgták már a lábuk alól, vagy pedig a 
mélység felé tartanak vad rohanással ? Talán 
ok maguk se tudnák megmondani, de annyi 
bizonyos, hogy — haladnak. Viszik maguk­
kal az egész várost a biztos — csődbe, mert 
az esztelen rohanásnak a- lejtőn lefelé, vagy 
az emelkedésnek a levegőbe a hitel szárnyain : 
mindig — zuhanás szokott a vége lenni.

Mohó a tékozlási kedv. Szórják a. 
város vagyonát. Kinek mi kell? Most 
kérjen mindenki, amíg van. amig a 
készletből tart. Telek kell? Nesze. 
Ingyen tégla? Itt van. Vidd. Még épí­
tési segély is jó volna? Hiszen nem 
is kérte? De jó lesz adni, legalább 
jól íog esni a szegénynek! ügy van, 
adjunk. Nem sikerült a parcellázás? 
Méltányosság kell? Nesztek kárpótlás. 
Haladás-páholy, már te kaptál. Ki van 
még? Most szóljon, amig van. Beszél­
jen már valaki, mert mindjárt elfogy.

íme, megszólal erre valaki: Itt 
van még ez a szegény nagydalárda is, 
én vagyok az elnöke, adjál város 
ingyen telket — dalcsarnoknak. Meg­
háláljuk mi ezt neked jó város; ha 
meghalsz, kiénekelünk.

Nemo. I

Használja a híres
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Nyilatkozott 
a miniszterelnök.

Leszerelt 
a Kossuth-párt. 

A képvlselőház ülése.
1812. febr. 24.

Návay elnök nyitotta meg az ülést 
háromnegyed 11 órakor. A múlt ülés jegyző­
könyvét észrevétel nélkül hitelesítik. Az el­
nök bemutatta u miniszterelnök átiratát 
melyben jelenti, hogy a király az állami 
költségvetést szentesítette. Jelenti az elnök 
hogy _ Apponyi Albert grófnak és Györfv 
G\ u Iának engedélyt adott napirend előtti 
felszólalásra és hogy az interpellációkra 
nyomban a napirend előtti felszólalások után térnek át. 11

Hhuen-Hédcrváry gróf mindenekelőtt 
Batthyány Tivadar gróf legutóbbi felszólalá­
sára válaszolt. Igazat ad Batthyánynak ab­
ban, hogy a felvett költségeken kívül le=z 
még bizonyos költségtöbblet, amelyet az 
altiszti kérdés rendezésére fordítanak, nehogy 
igazságtalanság történjék azokon, akiken 
a jövő hadsereg kiképzése van. A költség­
vetéstől nem szabad visszariadni, mert an­
nak viselését a méltányosság követeli. Arra 
hogy provizórium esetén könnyebb * lett 
volna megoldani, azt válaszolja, hogy a 
három év alatt végleg megoldja a véderö- 
reformot a két éves szolgálati idő alapján 
Nem tudja, milyen alapon hozták fel azt a 
vádat, hogy a kormány nem foglalkozik a 
közgazdasági kérdésekkel. Ha a kormány 
csak az ágyugyárat állítja fel, máris nagy 
hiányt pótolt. A választói jog terén felhozott 
kifogásokra elmondta, hogy éppen a jel n 
esetben, amikor uj adatokkal állunk szem- 1 
ben, nem szabad fitymálni a statisztikai ada­
tokat. Éppen a múlt héten készült el az 
alap, amelyre a jövő terveket építhetik 
most még csak a foglalkozási statisztika vau 
hátra, melynek ismeretével pontosan meg 
lehet állapítani a demokratikus fejlődés irá­
nyát. De szerinte a választói jog kérdése 
nem lehet egyetlen párt programmja, mert 
az közérdek s éppen azért nem szabad 
benne elhamarkodva intézkedni. Azt hiszi, 
hogy Isten segítségével általános megelége­
désre oldhatják meg a kérdést. A elmer- cs 
jelvénykérdésre vonatkozólag kijelentette, 
hogy azt reménye szerint gyorsan meg fog­
ják tudni oldani általános megelégedésre.

Ennek alapján kívánatos volna, ha olyan 
kölcsönös megegyezés jönne létre, amely a 
parlament nyugodt menetét biztosítaná. A 
vérierőtörvény 3-ik szakaszára nézve olyan 
módosítást hajlandó tenni, amely a szövege­
zés közjogi tévedéseit meg fogja szüntetni 
és ki fogja zárni a félreértéseket. A póttar­
talékosokra nézve kifejtette, hogy a többség 
tekintélyes tagjai aggályukat, nyilvánítottak a 
tekintetben, hogy nem sérti-e a szakasz az 
ország ujoncmegajánlási jogát. Azért hajlandó 
határozati javaslatot beterjeszteni, hogy ház­
határozattal tartassanak érvényben a parla­
ment jogai. A nemzetnek békére ég nyuga­
lomra van szükségé és akik a nyugalmat 
elő fogják mozdítani, meg fognak jutalmaz­
tatni. (Óriási derültség.)

Polcnyi Géza: Közös lesz a párt­
kassza ?

Khuen-Hóderváry: Ez a jutalom a
nemzet hálája és bizalma lesz!

Apponyi Albert gróf: (Az ellenzék lár­
mája miatt csak nercek múlva tudott szóhoz 
jutni.)„KijeIenti, hogy jutalmat nem vár senki­
től. Ó saját lolkiismcrctcro hallgat fi az 
megnyugtatja teljesen. Reméli, hogy azok a 
politikai ellentétek, melyek közte cs a mi­
niszterelnök között a véderő kérdésben fel-

77 lee
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„-ültek, kölcsönös megelégedésre eloszolnak, 
jelzik abban, hogy a választói törvény- 

Kvaslatot a kormány az ellenzék óhaja sze- 
L; oldja meg. Kéri, hogy nyilatkozzon a 
titkosságra vonatkozólag és nyugtassa meg 
q7t a partot, mely a békét kívánja.

Khuen-Hóderváry kijelenti, hogy a 
l ornánv a választói jog kérdésében a régi 
állástiontján van és az aj választóig törvény- 

meggátolni igyekszik a választási vissza­
éléseket! Ismételten kijelenti, hogy az év 
vé-'én benyújthatja az általános választói 
j0,fról szóló törvényjavaslatot. Kéri a Házat, 
L* bízzon a kormányban, mely a választói 
jmmt a nemzet óhajainak megfelelően fogja

"" S,llnet.
G-yörfy Gyula : Teljesen hidegen hagyja 

,l2 a sajnálatos "köriimény, hogy a Kossuth 
j.'írt leszerelt. Bizonyítja, hogy a király és a 

közötti félreértések és összeütközések • 
évszázaduk óta szokásosak. A történelem ta­
núságai szerint a nemzeti akarat mindig hát­
térbe0 szorult a királyi hatalom és akarat 
mellett. A nemzet többsége azelőtt is a ki- ; 
ralvi hatalomhoz húzott, csak a kisebb tömeg, 
az "ország ellenzéke küzdött mindig hazája 
jogaiért. Ma is a régi, sajnálatos helyzet áll 
fenn, de az ellenzék, a Justh-párf, most is 
harcol a többség akaratával szemben.

A harcos ellenzék tisztában van avval, I 
hogy ‘ót sem letörni, sem ellep érni nem tudja 
a többség, mert mellette vau a nemzet, a 
mely már letörte Tisza István nagy többsé­
gét'is azon lényéért, mert erőszakosan akarta 
keresztülhajszolni a házszabályreviziót. A 
Kossuth-pártról azt hittük, hogy velünk van 
a küzdelemben, de csalódtunk. Most a munka­
párt hiszi, hogy a Kossuth-part vele van, 
tehát ő fog csalódni. Ki log derülni, hogy 
ki képviseli valójában a függetlenségi és 
4S-as eszméket.

Farkas Pál: A ki névszerint szavaz.
dyörffy Gyula: Végül elmondja, hogy 

a Kossuth-párt szóban szövetkezett a Justh- 
párttal a véderő javaslat ellen. Erre nézve* 
bizonyítékokat sorol fel.

Bérletjegyek
a

nagyobb városok és környékük 
vasúti forgaimában.

A kamara felterjesztése.
A vidéki nagyobb városok lakosságára 

nézve nagyon fontos vasúti reform életbelép­
tetése iránt tett felterjesztést a debreceni 
kereskedelmi és iparkamara a kereskedelmi 
miniszterhez.

A vidék nagyobb városainak gyors ^ fej­
lődése szükségessé teszi, hogy a városok és 
környékük között minél tökéletesebb és ol­
csóbb legyen a vasúti közlekedés.

Ezért a kamara felterjesztést intézett a 
kereskedelmi miniszterhez a bérletrendszer- 
nek és a kedvezményes menetjegyfüzeteknek 
a szomszédos és az I., II., 111. távolsági for­
galomban leendő életbeléptetése iránt.

E reform életbeléptetése a vidéki na­
gyobb városok fejlődésére egészen uj perspek- ’ 
Évákat nyit meg. Különös fontossága van 
azonban ez újításnak Debrecen város szem­
pontjából, melynek környékével való vasúti 
forgalma az utóbbi években rendkívül meg­
növekedett. A kamara felterjesztése egész 
terjedelmében a következő:

Nagyméltóságu Koroskodelmi m. kir.
Miniszter űrt

A vidéki nagyobb városok vasúti for­
galmi szükségletei napról-napra fokozódnak.
A koroskodelmi, ipari élőt haladása, az üz­
leti forgalom cgvre sűrűbbé teszi a környék 
érintkezését a várossal. A városi lakosság 
ogy része a nyári időszakban egészségi szem­

pontokból a közeli küzsóubc, tolonokro köl­
tözik, más részo pedig kénytelen a nagyobb 
városokban mindenütt jelentkező lakásdrága­
ság miatt a környék ju vasúti összeköt1 elés­
sel bíró községeiben keresni állandó lakást.
A nagyobb városok folyton növekvő közélel- f 
mezősi' szükségleteit a környező községek 
látják ól legnagyobb részben. A városok 
körül szőlőtelepekot, nyaralót, üdülőtelepe­
ket, gyárvállalatokat létesítő nek. Mindez 
a városok vasúti személyforgalmát nö­
veli s kellőképpen indo,oija ezen foly­
ton növekvő ‘forgalom igényeinek minél 
tökéletesebb kielégítését. A városok és kör­
nyéki ik közötti süni érintkezés, a lakosság 
egy részének idényszerii és állandó kint la­
kása folytán állandóan növekedett azok száma, 
kik állandóan egy bizonyos távolsági vi­
szonylatban használják a vasúti közlekedést. 
Méltányos tehát, hogy ezek ogy részéra a 
vasút bizonyos kedvezményt biztosítson, 
mert a vasúti személyszállítás fenntartását 
nem az alkalomszere utazások, hanem a 
szükségszerű utazások biztosítják.

Az ekként előállott jogos igények kiele- \ 
gitóso legmegfelelőbben biztosítható a kori- ' 
vezméuvés menetjcgyfüzotozuek és a bórlot- 
rondszernek a vidéki nagyoub városok és 
környékük között legalább a szomszédos és 
az I., II. és III. távolsági forgalomban leendő 
élüíbo .léptetésével,

A mouetjegyiüzetek ma is igényben 
vaunak egyes hüyeken, különösen a Buda­
pest és kornyéke közötti viszonylatokban. 
Ez intézménynek kiterjesztése a vidéki na­
gyobb városokra teljesen indokolt, mert 
mindazon körülmények, melyek annak idején 
o kedvezménynek Budapest és környékére 
történt életbeléptetéséi előidézték, ina a vi- 
dési nagyobb városoknál is fcnnállanak.

A msnetjegyfüzeteknól megfelelő a mai 
HO jegyet tartalmazó füzetek kiadása.

‘ A bérletrendszemek legcélszerűbb meg- 
valósítása lenne az éves, féléves és a nyári 
idényre szóló bérletjegyek kiadása. Ezenkívül 
életbeléptethető lenne a külföldön bevált bizo­
nyos meghatározott kilométer számra kiadott 
bérletjegy-rendszer. Ezen bérletjegyeknél a ma­
gasabb kilométer szám szerint az egy kilo­
méterre eső dij-tétel fokozatosan csökkenő mér­
tékben lenne megállapítandó.

A bérleti rendszernek és a menetjegy- 
füzetnek a vidéki nagyobb városok szomszédos 
és I., II. és III. távolsági forgalmában életbe­
léptetése által ezrek biztosíthatnának a városok 
környékén családjuk számara egészséges, tiszta, 
rendes lakást és könnyebb, jobb megélhetést.
A városok lakosságának másik jelentékeny 
része, a nvari időszakban költözhetne családjá­
val valamely tiszta levegőjű telepre vagy köz­
ségbe. Ezen bérleteknek és kedvezményes 
jegyfüzeteknek engedélyezése nem a szórako- 
zásszerü ide-oda utazgatások számát növelné, 
hanem azon társadalmi osztályok során könnyí­
tene, melyek a mai rendkívül nehéz megélhe­
tési viszonyok között legkevésbbé vannak vér­
tezve az anyagi gondok ellen.

így higiénikus és szociális szempontból is 
megbecsülhetetlen haszna lenne a vasúti ked­
vezménynek.

A kedvezőbb utazási lehetőség még gya­
koribbá tenné az üzleti érintkezést és növelné 
a forgalmat. A környező községnek népe 
gyakrabban keresné fel éle-mi cikkeivel a vá­
rosokat és igy javulna a közélcunezés ellá­
tása iS. vx

A vasútra nézve is csak előnyős a bér­
leti és füzetjogy rendszer ily kiterjesztése.  ̂El­
sősorban a forgalom növekedése nagyobb jöve­
delmet biztosit', az egyes vonatok sokkal uaz- 
dasávosabban használhatók ki. A megnövekedett 
személyforgalom követője az áruszállítás foko­

zása. . .. .
Nagy előnye a bérleti és fhzetjegy rend- 

érnék a vasút szempontjából, hogy jelentékeny 
inkától szabadítja meg az egyes állomások 
emélypénztárát, melyek megfelelő ellatasa ma 
rry gondja a vasútnak.

‘ A vasút a bérletjegyek és kedvezményes 
«yf űzetek mellett is megtalálhatja a maga szá- 
tását s c rendszernek nagy előnye még az is, 
így a vasút tömeges utazások diját előre 
szi ícL

Ez általunk javasolt rendszer életbelépté­
be ellen az nem hozható fel, bogy egyes 
Iveken még nem sürgeti az élet a maga 
rancsolé szavával, mert a külföldi vasutak

példája igazolja, hogy a vasútnak az úttörő 
szerepet kel! teljesítenie. Eddig is az volt ná­
lunk legtöbb t< ren a legnagyobb baj, hogy 
amikor a reformokat megvalósították, akkor az 
élet azoka* már messze túlhaladta! A vasútnak 
hivatása mennél több és mennél jobb forgalmi 
lehetőségek megteremtése.

Az általunk javasolt személyszállítási re­
formokat követeli vidéki nagyobb városainak 
fejlődésé, lakosságuk jobb megélhetése, boldo­
gulása.

Ezek alapján tisztelettel kérjük Nagy- 
méltóságodat, hogy az éves, féléves és a nyári 
idényre szoló bérletjegyeknek, valamint a ked­
vezményes menetjegyfüzeteknek a vidéki na­
gyobb városok és környékük között legalább a 
szomszédos és az I., II. és III távolsági forga­
lomban leendő életbeléptetését elrendelni szí­
veskedjék.

Debrecen, 1912 február 23.
A kerületi kereskedelmi és iparkamara 

nevében:
Szent-Királyi Tivadar s,

elnök.
Dr. fíácz Lajos s. k.,

s. titkár.

Szezon.
Farsangi naptár.

Február 25. Debreceni asztalos ifjúság bálja 
a „Bika" dísztermében.

Március 3, Kereskedő Ifjak Társulatának tánc-
estélye a Bikában.

Március 9. Posta altisztek és szolgák bálja a 
Bikában.

Március 1L A debreceni zenészek beteg- 
segélyzé egyesületének táncvigalma a Bika-szálloda 
dísztermében.

Március hő 3-án, vasárnap rendezi
a Kereskedő Ifjak Társulata szokásos tánc­
estélyét. Az estély rendezősége figyelmes, 
körültekintéssel mindent elkövetett a sikers 
érdekében. A termet délszaki növényekkel1 
és villanyfüzérekkel pazarol diszitteti, a höl­
gyek táncrendje a helybeli ipar művészi re-! 
meke. Az 500 tagú rendezőség — élén a 
cigányvajdával és 12 táncrőndezővel — va­
lamint Rácz Károly Fiai muzsikája szolgál­
tatnak kellő biztosítékot, hogy táncban és 
jókedvben e mulatságon nem lesz hiány. A 
meghívók már szétküldettek, esetleg a cím­
jegyzék hiányossága folytán kimaradt cí­
mekre legkészségesebben küld a Rende­
zőség.

Gyermekdélután a Bikában. Kacagó,
édes apróságokkal telik meg március 10-én 
a Bika díszterme. Nézni jönnek a gyermek- 
művésznőket. Jön Ferenczy Mata, a kinek 
már művészi múltja van, pedig most 10 éves. 
Egyszer már volt itt és nem győztünk be­
telni vele; szaval, mesél, viccel. Jön Kondor 
Ibolyka, akiről újságokban már sokat olvas­
tunk. Balettet táncol, Strauss, Reinhardt, 
Chopin táncokat; a főváros kedvence, le sem 
eresztik a pódiumról, mindig látni szeretnék 
az édes apróságot. F. Lányi Irma, fővárosi, 
drámai művésznő mond tündérmeséket. S 
végül bemutatkozik először Debrecenben 
Werner Rózsika oki. cimbalom tanárnő és 
művésznő, hogy bűbájos magyar nótákkal, 
majd klasszikusokkal meghódítsa a zeneked­
velőket. Előjegyzéseket elfogad ez erdekes 
gyermekkabaréra Antalfy József, Szent Anna- 
utca 13. Telefon 012. Páholyok 12 es 10 ív, 
ülőhelyek 3, 2 és 1 K 20 fillér.

Toalettek bármely alkalomra ele­
gáns kivitelben készülnél; Pilitzcr angol és 
francia női divat termében, Széchényi-u. 11.

ŰRI DIVAT ÁRüEÁZáCAN

gyanít pénztápnofenö
felvételit,

Ti 7ÜH! fest és vegyileg tisztit
mia«! bescöü tihät vaJasalat csipke és 
sz«lv0f>iügg8«y<> *et ktíogistaiaimL

f$BT líelipeccm "HN0
Gyár és főüzlet: Arany Jáuos-ntca 19. 

Fiók üzlet: Bathányí-itoa 2.
TENrl«»'*»** mse..
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A mai
birkózó verseny.

Pető Fái súlyemelő rekord javí­
tása ? 101 kilogrammos súlyzóval.

Ma cl. i.'. 3 ólakor kezdődik a Pcícrfia- 
utca 7fi. szám alatti tornacsarnokban a Deb­
receni Torna Egyesület birkózó es súlyemelő 
háziversenye. A versenyen a birkózók két 
csoportban mérkőznek, u. m. a haladók és 
kezdők csoportjában. A haladók csoportjában 
nyolcán, a kezdők csoportjában kilencen 
indulnak. Ezenkívül lesz a Debreceni Torna 
Egyesület két kiváló nehéz súlyú birkózójá­
nak, Kerekes Lászlónak és Petiiö Pálnak két 
külön menetből álló mérkőzése.

A haladók csoportjában nagyon érde­
kesek lesznek Rottmannak, Nyilasnak, Gyön­
gyösinek és Kolozsvári Kissnek mérkőzései. 
Meglepetést okozhat Lóska György, Fel* 
sömagyarország 1910. évi középsúlyú birkózó 
bajnoka, aki ugyan még treningjét csak most 
kezdette, de nagy erejével könnyen győzelmet 
arathat. E csoportban indul Orosz Dezső, 
Fclsőmagyarország 1910. évi könnyűsúlyú 
bajnoka, kinek ugyancsak erősen kell küzde­
nie súlyosabb ellenfeleivel a győzelem meg­
szerzéséért. Legérdekesebb lesz Gyöngyösivel 
való találkozása. A kezdők csoportjában jó 
szereplést várunk Katonától, EglNstöi és "a 
kitűnő technikájú Győritől. A verseny elouja 
lesz kétségtelenül Kerekes és Pethő két me­
netes mérkőzése.

A súlyemelő versenyt szintén két cso­
portban rendezik. Az egyik csoport 30 ki­
logrammos súlyt emel, a másik pedig 50 
kilogrammost. A 30 kilogrammos súlyemelés­
ben öt induló vesz részt, az 50 kilogrammos 
versenyben négyen indulnak. A verseny ke­
retében Pe-hó Pál Magyarország ' több- 

s szórós súlyemelő bajnoka rekord kísérle­
tet tesz 101 kilogramm lehető legtöbb- 
szón emelésével. Eddig a rekordot tartja 
lVei&z Richard, Magyarország súlyemelő 
bajnoka 101 kilogramm tízszer1 emelésé­
vel. A versenyre belépc-dij nincs, csak az 
50 filléres programul megváltása kötelező.

ß rej. tanítók 
segély-egyesülete.

Tanítói délutánok. 
Március 2-án 8esz,

Városunk kulturális s humanitázius in­
tézményei között szerényen, — mint a hatal­
mas tölgy árnyékában a kis ibolya — húzó­
dik meg a rcf. tanítók segély-egyesülete. A 
ref. tanítók majdnem 10 éve alapítottak s 
mégis társadalmunknak bizony alig van tudó- 
masa rólla. A tanítók nyomorúságos filléreiket 
szinte a szájuktól vonták meg s önerejükből, 
szorgalmas, célzatos munkával ma már oda 
jutottak, hogy a elmet nem hazudjak, segi- 
tcnck. Segítenek az özvegyeken, segítenek az 
árvákon. Törölgetik, száritgatják a sziiköl- 
kftdők könnyeit. Enyhítik, elviselhetőbbé te­
szik a gyámoltalanok, támasznélküliek nyoino- 
ruságát. Sőt már nemcsak ezt teszik.

A-humanizás terén már annyira jutottak, 
hogy kiválogatják maguk közül azokat, kiket 
legjobban érint a nyomor, kiket nemcsak a 
mai drágaság sajt, hanem csalágjuknak és 
gyermekeiknek jövőjéről való gondozás gondja 
es baja között az élettel legjobban küzdenek 
s ezen részére neveltetési pótlekot ád. Igaz,

hogy ez a tanítók fillérjeihez s a segély­
egyesület anyagi erejéhez mért. De hát ha 
többet nem tehetnek ? Ha többet nem adhat­
nak ? Ok maguk nem hibásak. Talán nem is 
hibásAsenki.

Csak egy bizonyos. Debrecen inteliger.s 
társadalma — mely mindenkor kimutatta ál­
dozatkészségét kulturális, humanitázius intéz­
ményeivel szemben — ez egyebképen egyik 
legnemesebb intézményt nem részesíti kellő 
támogatásban. Pedig nem nagy áldozatokat 
kíván ez az egyesület. Épen a sajat életén 
tanulta meg, hogy „krajcárokból lesz a forint". 
Csak azt kívánja, hogy az általa rendezett 
„Tanító Délutánok*-at karolja fel a társada­
lom. Csak azt kívánja, hogy akkor juttason 
a tanítóság barátja a tanítók özvegyeinek cs 
árváinak néhány fillért, amikor ezért nem is 
megfelelő, hanem százs o osan nagyobb el­
lenértékét ád a , Tani tó Délutánok‘-on részt­
vevőknek.

„Tanító Délutánok“-at már három év 
óta tartanak tanítóink szép sikerrel. A leg­
közelebbi március 2-ikán lesz. A segély- 
egyesület választmánya a legnagyobb körül- j 
tekintéssel arra törekszik, hogy e délután j 
műsora nemcsak a regi jó hírnévnek feleljen ! 
meg s nemcsak hogy az ilyen természetű 
szórakoztató dolgok közé beiilcsztkedhessék, 
hanem azok között elsőségre is tegyen szert 
s hogy Debrecen intelligens társadalmának 
igényeit kielégítse.

S most pár a nagyközönségen a sor, 
hogy kimutassa a tanítói dolgok iránti érdek­
lődését, hogy kimutassa humánus érzését s 
hogy a tanítók özvegyeinek és árváinak gyá- 
molitásához néhány fillérrel hozzájáruljon.

súlyozza. Nem ott van ! Ez a vágóhidtól a 
város központja felé. legalább is cuv kilomz 
térrel befelé első beltelek.

Az különben mentsége Nemonak, horrv 
láthatólag az egész ügy mibenlétéről roszul 
volt tájékoztatva, do vétke is, mert Mk - 
ismeretes újságírónak nem szabad addi» n0L 
gártursai tettei felett a nyilvánosság ° előtt 
Ítéletet mondani, mic fizok vfldodisásráról <. 
méljeson meg nem győződött. Most már 
ugyan befejeztem. "

Foroszlay László.

Épi!. 3 Dmke. és az Age. A délmagrvar. 
országi közművelődési egyesület, mely időköz, 
ben társult az alföldi gazdasági egyesülettel 
értesítette a városi hatóságot, hogy a Cegléd-’ 
utca végén felajánlott telket elfogadia és olt 
tavaszra megkezdi az építkezést.

Városháza.
Még egy válasz Nemonak

Nemonak határozottan pech-je van. Ugy- 
láfszik, hogy roszakaratu, vagy legalább is 
lelkiismeretlen embertől kapja az információt 
s ez a feltevés indít arra, hogy cikkére még 
egyszer válaszoljak. Jobb lett volna, ha maga 
nézett volna mindennek utána, mert ez eset­
ben bizonyára nem irta volna azt, hogy: 
-De ne képzelje senki, hogy ez a megvá­
sárolt terület Is meglevő utca kiszélesíté­
sére kellett, mert akkor jogosan követel­
hették volna a parcellázó üzlettársak a 
terület megváltását és nem kellett volna 
alázatosan kérvényezniük", továbbá: .Az 
a terület, melyet a városi tanács a parcellázó 
törzsfőnökök iránt gyakorolt méltányosságból 
megvásárolt, tényleg nem meglévő, betér­
képezett utca kiszélesítésére kellett, mert ott 
akkor még nem is volt utca", majd megint 
igen vastag betűkkel: „Ez a 10,811 koronás 
utcán,vitás, tehát egyenesen a parcellázó 
üzlettársak érdeke volt."

Nahát mindezekre csak annyit jegyzek 
meg, hogy utca volt biz az! Kikövezett, jó, 
széles utca, velünk szemben levő oldalán 
végig kiépített és számozott házakkal. Neve 
s vau, úgy hívják, hogy „Budai Esaiás* 
utca.

1. szerint eljutottunk odáig, hogy meg­
állapíthatjuk, hogy azt az igen sok hasábon 
megirt 10.811 K kisajátítási összeg kifizeté­
sét nem a fennálló szabályok ellenére és 
nőin is méltányosság alapján, hanem Nemo 
túllógása szerint is jogosan követelhettük 
vs vettük is tel. Arról is roszul informál­
hatták Nymot, hogy e szóbanlevő terület cs 
utca a vágóhíd háta megett van. Mert ezt 
állandóan cs minden cikkében erősen hang-

Telekrész-megváltás. Már nie»irmk 
hogy a Hatvan-utca és a Pásti-köz sarkán 
díszes, kétemeletes palota fog épülni \ tu 
laj(Ionos már meg is kapta az engedélyt es 
az építési szabályzat 1. tj-a alapján kérte az 
utca kiszélesítéséhez szükséges 104 ném^ 
szögölnyi terület megváltását. A város "“a 
mérnöki hivatal becsűje alapján négyszöc- 
olenkint 280 koronát ajánlott föl, amit a tu­
lajdonos cl is fogadott, igy összesen 29 l°Q 
koronát fog kapni az elvágandó területért Tíz 
ev előtt az egész házat Tneg lehetett volna 
ennyiért vásárolni.

_ Elszámolás a nagykölcsönről. A s^ám- 
vcyoség mar a múlt hónapban elkészítette a !-. 
számolást a 17 milliós nagykölcsönről, de a fel­
ügyelő bizottság csak most vizsgálta át az okmá. 
nyol-a; es több napi munka után befejezte mükö- 
aeset. Az elszámolás reudben van. A milliókból 
aűg maradt pár ezer korona. A felügyelő bízott- 
sag j Mentését a napokban terjeszti be a városi 
tanácshoz, mely ki fogja adni a jog- és pénzügyi 
bizottságnak. ‘

. Közgyűlés előtt. A város jog- és pénz­
ügyi bizottsága kedden délután 8 órakor tart 
ülést dr. Vargha Elemér tanácsnok elnöklete 
alatt, melyen a februári közgyűlés elé kerülő 
tárgyakat fogjak javaslatokkal ellátni.

Debrecen ügyei a minisztériumok­
ban, Sok a panasz, hogy a város ügyeit 
nagj on lassan intézik el a minisztériumok, a 
minek következtében a város nagy anyám 
károsodást szenved. így hever ott "elintézet­
lenül már három év óta a városi takarék- 
pénztár ügye is, melyről már idehaza is 
megfelejtkeztek. A polgármester, a ki most 
Budapesten járt, a város több, fontos ügyé­
nek elintézését sürgette meg és a legtöbb­
nek gyors elintézésére biztató ígéreteket is 
kapott. Jóvá lógjak hagyni a homokhordási 
szabályrendeletet, a város által utcanyitások 
céljából vásárolt házastelkeknek a csatorná­
zási hálózatba való bekapcsolás kötelezett­
sége aluli mentesítését, a nagyerdei uszoda 
és korcsolyapálya építésére vonatkozó hatá­
rozatot. A burkolási szabályzat most vélemé­
nyezés végett az ígazságugymmiszterinmban 
van, hogy a háztulajdonosok kényszerűbe- 
tők-e a burkolási költségekhez való hozzá­
járulásra? Ha kedvező lesz a szakminisz­
térium véleménye, akkor hamarosan megjő a 
jóváhagyás is, a mi különben a vízvezetéki 
munkálatok befejezése előtt nem is sürgős.
Az ingatlanszerzési részvénytársaság ügye 
pótlások végett vissza fog érkezni, mert a 
belügyi kormány azt kívánja, hogy a város 
befolyása erősebben biztosittassék és a város 
céljaira történő vásárlásoknál a város érde­
kének megvédése és biztosítása alapszabá­
lyokba foglaltassák, ami általános helyeslés­
sel fog találkozni Debrecenben.

Jóváhagyás. A városi közgyűlés a Nagy­
erdőn építendő tüdőbeteg-szanatórium részére in­
gyen telket, 2UO.OOO koronás hozzájárulást szava­
zott meg, azonkívül a csatornázás és vízvezeték 
megépítését is magaia vállaTa. A határozatot a 
belügyi kormány jóváhagyta.
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Debreceni küldöttség 
a miniszterelnöknél.

mi van a városi ügyekkel ?
A miniszterelnök válasza.

(Saját tudósítónktól.)

Budapest, február 24.
Debrecen városa rohamosan halad. 

Bzt a rohamot azonban, megakasztja 
a belügyminisztérium városi osztálya, 
ahol hosszasan feküsznek az ügyek 
elintézetlenül.

A törvényhatósági bizottság kebe­
léből küldöttséget menesztett Khuen- 
Héderváry Károly gróf miniszterelnök 
belügyminiszterhez, mely ma járult 
eléje a képviselőházban.

A küldöttség tagjai voltak : Márk 
Endre, Jánosi Zoltán, Lestyán Ador­
ján, Peczkó Ernő, Debreczeni Lajos, 
déré by Pál, Szentesi János és if'j. 
Schwarcz Vilmos.

A küldöttséghez csatlakozott még 
Bakonyi Samu és báró Láng Lajos 
országgyűlési képviselők. A küldöttsé­
get báró Láng Lajos mutatta be a 
miniszterelnöknek, aki előtt Márk 
Endre tolmácsolta a törvényhatóság 
kéréséi.

Arra kérte a miniszterelnököt, 
hogy a belügyminisztériumban fekvő 
városi ügyeket, különösen a szervezeti 
szabályzatot, moly a városi tisztvise­
lők fizetésrendezését is taitalmazza, 
sürgősen intéztesse el. Egyben átnyúj­
tott egy memorandumot, melyben fel 
vannak sorolva a belügyminisztérium­
ban fekvő elintézetlen ügyek.

Khuen-Héderváry Károly gróf 
kegyesen fogadta a küldöttséget és 
kijelentette, hogy a kormány Debrecen 
városa iránt mindig jóindulattal visel­
kedett és viselkedik ma is, amint azt 
az egyetem kérdésében megmutatta. 
a kormány Debrecen pozícióját min­
dig emelni akarja, mert tudatában van 
annak kulturális jelentőségével. A tör­
vényhatóság kérését a lehetőséghez 
képest sürgősen el fogja intézni. Segít­
ségére lesznek ebben a város képvi­
selői is, akik már több ízben mozdí­
tották elő a városi ügyek kedvező el­
intézését.

A küldöttség tagjai a miniszter­
elnök válaszát zajosan megéljenezték.

Színház.
Ma, vasárnap, febr. 25-én színre kerül:

Délután:
B<C*ei fU'W'íiSt, operett.

Este:
ALv-daU;!****. ÜIK.eiasKisfi, operett 

HETI M CSŐ R:
Hétfőn: Csitri, vigj. B) béri.
Kedden: Nincs tovább, bob. 0) béri.
Szerdán : Rabló lovag, sv.inraii. A) béri. 
Csütörtökön: Leány vásár, operett. (Szünet.) 
Pénteken : Lóé nyvásár, operett. (Sziinot.) 
Szombaton : Leány vásár, operett. (Szünet.) 
Vasárnap délután : Csikós, népszínmű.

Este: Leányvásár, operett. (Szünet.)

Műsorváltozás. Egész héten azzal 
biztatta ti színházi iroda a közönséget, hogy i 
vasai nap este a Csókon szerzett vőlegény j 
kerül színre. Most aztán kiderült, hogy még 
P,‘T rtr adják, liánom az Ártatlan Zsuzsit, A |

Csókon szerzett vőlegény reprize tehát be- J 
fagyott. Alighanem abban a tűrhetetlen hi­
degben, amely a színházi nézőtéren estéről- ! 
estére tapasztalható.

A Bonbonniere vasárnapja. A feb- 1
már második felhavi szenzációs műsor utolsó > 
vasárnapja ez. Ma két előadás van, délután s
4 órak r családi népelőadás mérsékelt hely- 
arakkal, este í) órakor rendes helyárakkal.

» Mindkét előadáson fellép a teljes miisor. La 
1 Maiina tánc sketsch, Lapetite Chrisanteine 

akrobatikus táncosnő, Vollie Brown néger 
trombitás. Az attrakciókon kívül egy nj bo­
hózat, is megy. Ezenkívül Zsoltoványi, Radó, 
Újvári komikusok és a többi szerződtetett 
tag fellépte. A délutáni előadás helyárai: 
Páholyülés 1 korona, a többi hely 60 fillér.

Az Uranus ma esti előadásában
5 órától rendes helyárak mellett minden 
előadásban utoljára látható „A lélek titka“ 
vagy a hipnotizált hő cinül világ szenzációs 
modern társadalmi dráma 3 felvonásban a 
kitűnő amerikai vígjáték és humoros törté­
nete és egy pompás természeti felvétel kere­
tében. A mai kellemesen szórakoztató, ma­
gas színvonalon álló műsor megtekintésére 
felhívjuk a közönség figyelmét.

Hétfőn Ásta Nlolsen premier az 
Uranusban. Zaazaa, társadalmi modern 
dráma, 3 felvonásban és Fathé újdon­
ságok.

A Msteor mozgó színházban hétfőn,
kedden es szerdán fényes műsor keretében 
bemutatásra kerül a „Miranda“ cimii 2 fel­
von ásó s francia dráma, amely úgy most is, 
mint mindig, kellemes szórakozást fog nyúj­
tani. Továbbá minden csütörtökön és szom­
baton délután 3 órától 6 óráig gyermekelő­
adások tartatnak nagyon kedvezményes hely­
árak mellett. Páholyülés 40 fillér, elsőhely 
30 fillér, második hely 20 fillér, harmadik- 
hely 10 fillér. A mozi teljesen megfelel min­
den modern követelményeknek, vasbetonból 
készült, tehát teljesen tüzmentes, kényelmes 
kijáratokkal, kitűnő levegő. Állandóan első­
rendű műsor lesz bemutatva.

Az Uranus ma délutáni műsora.
Ma délután 3—4-ig és 4—5-ig a követ­
kező műsor kerül bemutatóra mindkét elő­
adásban. 1. Vihar a vaudéi partokon. 
Természeti felvétel. — 2. Két verekedő 
közt a harmadik nevet. Mulattató. — 3. Akit 
becsapnak. Amerikai humoros történet. — 4.
Az elektromos (villamos) nyári Jak. Pompás 
humoros jelenetek. — 5. A raagnetikns 
esernyő. Rendkívül mulattató! — ti. Little 
Jancsi vadászik. Humoros történet. — 8. Lot- 
tika őrzi a házat. Mulatságos történet. Mérsé­
kelten leszállított helyárak 1 Este 5-től más 
műsor.

fi Mirsceni

Ij mbit az országos központi kitelsz ivetkrzet tagja j>
Hunyadi utca 17—19 sz, ‘

I Ajánlja bútorait, minden társadalmi 1 
I osztály részére, legegyszerübtő! a leg- í 
jí díszesebb kivitelig. Bútoraink stylszerü > 
j| művészek által tervezett és szakbiráló jj 
í; bizottság által felülbírált saját kiszilmínyü 
íj bútorokból áll, jótállás mellett. Szabad ji 
(j megtekintés vétel kényszer nélkül. Fi- jj 
ligyelmes kiszolgáláv! Telefon 968. Szó- jj 
Ij lid árak. Ke9vez5 fizetési fettételek. Központi |
' k8/:e'8s ala! Is» j f jinal g árímJnyu szila. • ak Jl 

dus »Maszkban ka ihatok. 795 jj

{Ügyes, csinos varró és próba- 
{:-: kisasszonyok felvétetnek
jj ttiíini Steil Ili-ttÄ

Megörült
a fogházban.

Elmebajos rab.
A debreceni törvényszék fogházában 

szomorú eset történt. Egy rab megőrült a 
akkor sem igen lehetett már teljesen ép­
elméjű, amikor szabadságától megfosztották.

Nagy János, 40 éves hajdudorogi nap­
számos emberölés kísérletének bűnébe keve­
redett. E miatt az eljárás természetesen meg­
indult ellene, a debreceni kir. ügyészség le­
tartóztatta s a vizsgálóbiröság pedig a ki­
hallgatások után vizsgálati fogságba helyezte.

A börtönben azonban úgy viselkedett, 
hogy kétségessé vált: vájjon P. Nagy János 
épelméjű ember-e ? Előbb megfigyelés alá 
vették, hogy nem-e szimuláns ? Aminthogy 

j ezt fe! is lehetett tenni. Azonban a hossza- 
j sabb szemmeltartás alatt arról győződtek 
: meg, hogy a szerencsétlen csakugyan meg- 
j bomlott elméjű.

Dühöngeni nem igen dühöngött. Inkább 
í csendes háborodott volt, akinek furcsa rög­

eszméi voltak. Miután bizonyossá vált, hogy 
P. Nagy János csakugyan elmebeteg, Qáthy 
Bálint kir. ügyész nyomban megtette az in- 
tézkedéseket, hogy a szegény embert a fog­
házból eltávolítsák.

Átiratot intézett a rendőrséghez, hogy 
P. Nagy Jánost szállítsa be a közkórbáx 
elmeosztályába. Ez tegnap délelőtt meg ia 
történt.

Mihályi István rendőrbistos egy rend­
őrrel ment P. Nagy Jánosért, akinek az a 
furcsa bolondériája, hogy találkozni akar an 
Istennel.

—- Na, hát gyerünk szomszéd — szó­
lott Mihályi.

— Hát aztán hová ? — Kérdezte a be­
teg ember.

— A közkórházba, Ott lehet beszélni 
az Istennel.

— Akkor nézzünk oda —, válaszolt 
azonnal P. Nagy János s szépen, nyugodtan 
megindult a rendőr előtt.

A bűnügyi eljárást most már természe­
tesen megszüntették ellene.

I halálos veszélyben 
a vasúti kocsik tetején.

Szerencsétlenség 
a nánási pályaudvaron.

A hajdúnánási pályaudvaron könnyen 
végzetessé válható szerencsétlenség történt a 
múlt napokban. Hátborzongató, megdöbbentő 
küzdelmet folytatott egy munkás a biztosnak 
látszó halállal egy vasúti kocsi tetején. Az 
esetről az alábbi értesüléseket kaptuk :

Délután 5 óra után indul Hajdúnánásról 
egy személyvonat Debrecen felé. Ezért úgy 5 
óra tájban Mészáros Domokos vasúti alkal­
mazott hozzá fogott ahhoz, hogy a kocsik 
lámpáit felgyújtsa.

Ezt a munkát a kocsi tetején kell vé­
gezni s így meglehetős óvatosságot igényel. 
A lámpagyujtó vigyázott is, de a vonat köz-; 
ben elindult.

Mészáros Domokos csak dolgozott to­
vább. Sietett tovább a kocsik tetején. A 
pályatesten azonban telefon és távirda huza­
lok vonulnak at. És amint a szegény ember|
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fent járkált, homloka belevágódott egy drótba, 
amelyet nem vett észre.

Még szerencse, hogy a drót elpattant a 
nem sodorta le Mészáros Domokost a kocsi- 
tetejéről. így csak hátravágódott, de irtóza­
tos erőfeszítést kellett véghez vinnie, hogy a 
kocsi tetején fennmaradhasson, mert ha lé­
gárul, a kerekek alá kerül, amelyek halálra 
gázolják. Mészáros kétségbeesetten kapasz­
kodott meg a kocsifedélbe s nagy nehezen, 
de mégis sikerült ahhoz magát lekötni.

Mikor a vonat megállt, akkor tudták 
rettenetes helyzetéből kiszabadítani. A fején 
több zuzódást szenvedett, még inkább be­
teggé tették azonban a kiállott izgalmak.

Egyébként tisztán lélekjelenlétének tu­
lajdonítható, hogy így is megmenekült. Álla­
pota nem súlyos, azóta talán már fel is 
épült.

Újdonságok.
* Vasárnapi istentiszteletek. Ma,

vasárnap a ref. templomokban a következő 
sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: 
a Nagytemplomban prédikál Q. Szabó Gá­
bor segéd-lelkész, ágendázik Konrád Zoltán 
segéd-ielkész, a Kistemplomban prédikál 
Dicsóti József lelkész, agendazik Szele György 
lelkész, a Kossuth-meai templomban prédikál 
K. Tóth Kálmán lelkész, ágendázik Polgár 
Gyula segéd-lelkész, az Ispotály templomban 
prédikál Demeter Gyula seged-lelkesz, agen- 
dázik Nagy István főisk. szenior, a Csapókerti 
imaházban Kovács János vallás-oktató-lelkész, 
a. Homokkerti imaházban Beér Károly vallas- 
oktató lelkész.

Ma, vasárnap, a római katholikux 
templomban az istentiszteletek az alább 
következő sorrendben tartatnak meg: reggel 6 
orakor csendes szent mise, 7 órakor csendes 
szent mise, S órakor csendes szent mise,
9 órakor ünnepi nagymise segédlettel, utána 
szent beszéd; háromnegyed 11 órakor csendes 
szent mise, fél 12 órakor csendes szent mise. 
Délután fel 3 órakor kereszténytanitás, 3 óra­
kor keresztuti ájtatosság, utána rózsafüzér.

Ma, vasárnap a gör. kath. templomban 
reggel fél 7 órakor reggeli istentisztelet, d. c.
0 órakor' szent mise; " délután 3 órakor vc- 
csemye, 4 lírakor rózsafüzór ájtatosság.

Ma, vasárnap d. e. 10 órakor az ág. 
hitv. ev. templomban Materny Lajos fő- 
esperes végzi az istentiszteletet. Istentisz­
telet után pedig az Vr szent vacsorája fog 
kiosztatni.

* Debrecen menyasszonyai és vőlegényei.
Lapunk legutóbb közölt kimutatása óta jegyet 
váltottak a következők : Szathinári József ref. föld- 
birtokos Sarkad! Máriával ref., frankéi Marce' izr. 
bérlő Veszetzky Biankával irz., Szabó Lajos ref. 
vaggongyáv! esztergályos Máté Juliannával ref., 
Kovácsits József r. kath. szabósegéd Jacsik Zsu- 
zsánnával ref., Bernstein Sámuel izr. kereskedő 
segéd Altman Máriával izr.. Acs Sándor ref. kefekötö 
Pap Juliannával ref., Décsi Károly ref. földbirto­
kos Csiszár Máriával ref., Holstein Miksa izr. ke­
reskedő Berger Ellával izr., Nagy István ref. kei- 
lé»z Tóth Eszterrel ref., Kovács Imre ref. ekegyátl 
kovács Márkus Máriával ref., Halmi János ref. 
kisbirtokos Auspicz Borbálával r. kath., Borosa 
János ref. kisbirtokos Kovács Zsuzsáiméval ref., i 
Papp Lajos kisbirtokos Czeglédi Juliannával tel., 
('.sorba! János ref. gép’akatos Molnár Júliáiméval 
ref., Madai Gábor ref. napszámos Csapó Erzsébet­
tel ref., Komlóssy István ref. vaggongyáii munkás 
Bőr Máriával ref.

Buttykay Antal ‘Debrecenben. A
negyedik és utolsó katholikus estét méltó­
képen fogja befejezni a rendező bizottság.
A IV. este március 5-én, kedden délután lesz,
A programit! mar teljesen készen van. Farkas 
Lditli alapítványi hölgy helyett, ki jövetelé­
ben teljesen akadályozva van, a nővédo 
egyesület alcímüké, Slachta Margit úrnő ér- 
keztk. A neves hölgy a sociekó missio társu- 
latrol fog beszélni, aki már az országos 
kath. vjagy gyűlésen is beszédeivel nagy fel­
tűnést keltett. Ugyanakkor az országos hírű 
szono!:. But Antal Szatniárról jövet ejti

útba Debrecent, épen 5 reá való tekintettel 
az este kedden este lesz. P. Buttykay ma 
európai hirü és nagymúveltségü szónok s 
érdekességét növeli még az is, hogy debre­
ceni. Az egyszerű barátcsuha alatt mélyen 
érző lelek s nagy ész lakozik. A programm 
többi számát a Svetits-intézet énekkara és 
Dávid Katica urleány éneke fogja betölteni. 
Tekintettel arra, hogy P. Buttykayt igen nagy 
közönség fogja meghallgatni, kérjük a t. kö- 

j zönséget, hogy a helyről jó korán gondos- 
j kodjék. A jegyek már mától kezdve kaphatók 

Antalfy könyvkereskedésében.
* Előléptetés. A va'lás és közoktatásügyi 

miniszter Alt Henrik, debreceni állami főreáliskolai 
tornatanitót a IX-ik lizetési osztály 3-ik fokozatába 
léptette elő.

* Szabad Iskola. Holnap, febr. 26-án, 
hétfőn este ti órakor dr. Ecsedi István ta­
nítóképző intézeti tanár tart előadást az 
Ipartestúlet dísztermében a Hortobágy ter­
mészeti viszonyairól. Az előadás, mely Ha- 
ranghy György, a világhírű fényképész által 
készített szines, vetített képekkel lesz gaz­
dagon illusztrálva, vázlata a következő: Az 
alföldek keletkezése és fajai. A puszták. A 
Hortobágy talajviszonyai. A szikes talaj és 
vakszik. A hortobágyi halmok keletkezése. A 
I ortobágy éghajlata. A gyakori nagyszáraz­
ságok okai. A csapadék megmaradása a 
Hortobágy felszínén. A Tisza vizének lefo­
lyása a Hortobágy ereire, tócsáira és fokaira. 
A hortobágyi artézi kutakról. A földgáz elő­
fordulása a Hortobágy pusztán. Az eppen 
aktuális kérdésről szóló előadásra különösen 
felhívjuk az érdeklődök becses figyelmét. Az 
esperanto-tanfolyam este fél 8 órakor kezdő­
dik a Kollégium I. és 11. akadémiai termei­
ben. Tandíj nincs.

* Házasságkötések. Az állami anyakönyt- 
vezető előtt az elmúlt héten a következők kötöt­
tek házasságot: Bállá Lajos tef. Szűcs Júliáimé­
val ref., Nagy Imre ref. Sarkadi Eszterr-l rét., 
Nagy László ref. Hankus Juliannával ref., Barcza 
Endiu ref. Graveczky Bertával ref., Grümann Má­
tyás izr. Weisz Maliiddal izr., Oláh Károly r. 
kath. Szabó Annáv 1 r. kath., Tóth El mér r. 
kath. Besenyei Margittal r. kath., Lichtmann Sán­
dor izr. Porizer Gizellával izr., Gúla József ref. 
Balogh Maliiddal ref., Kiss Mihály ref. Szemán 
Annával r. kath., Kovács Lász ó ref, Patak Ro­
záliával ref., Fekete Imre ref. Molnár Zsuzsáimé­
val ref., Bodracska György ref. Nagy Zsuzsánná- 
va! ref., Harsány! István ref. Pákozdi Júliáiméval 
ref., Balogh Sándor ref. Vilmányi Eszterrel ref., 
Szalánczi János ref. Hordozó Borbálává _ ref., 
Csigc István ref. Balozh Eszterrel ref. Ökrös 
István ref. Major Juliannával ref,, Czigle Gergely 
g. kath. Bujdosó Mártával ref., Kövér Sándor ref. 
Szabó Rózával ref., Deák. József ref. Sütő Máriá­
val ref,

* Szártori Dezső meghalt. A közeli
Hosszupúlyinak nagy gyásza van, az ottani 
első földbirtokos, a Debrecen társadalmában 
is közismert Szártori Dezső tegnap délután 
meghalt. Pár nappal ezelőtt rosszul érezte 
magát és tegnap vérömlós támadta meg. 
Hasztalan vették az orvosok gondos kezelés 
alá. tegnap délután diadalmaskodott felette a 
halál. Szartori 1‘fezső Debrecenben végezte 
iskoláit s azóta is csaknem napos vendége 
volt Debrecen társadalmi köreinek. Előkelő i 
rokonság köti ugv Debrecenhez, mint Buda­
pesthez. Igen közeli barátságban állott Beöthy 
László kereskedelmi miniszterrel. Temetése 
kedden délután 1 órakor lesz Hosszupályíban

A Noth zenekonzervatórium hangversenye. 
Mint minden ómen, ugy most is a .Noth zene- 
i kola rendezett először növendék-hangversenyt. 
Szinte jól esett látnunk, hogy a sok-sok mű­
vészi hangverseny után még mindig milyen 
ZGtieszomjasan igyekezett a közönség tegnap a 
Royalbu. Fél négy órakor talpalatnyi hely 
sem veit már a terem en. A koncertet Noth 
vonósnégyesével nyitották meg. Minél többet 
hallja az ember ezt a dallamos müvet, annál 
jobban óhajtja hallani; az előadás precíz volt 
u az előadóknak bőven kijutott az elismerésből. 
Hegedűn játszottak: Kovács János, Moldván 
József, Márkus varoly ós Káldor Imre. Mind- 
uyájan gomlO", szép játékukért sok-sok tapsot 
kaptak a közönsődl 1. Majd aiser Edith Szép 
Ilonkát szavalta értelmmen, a mit nagyon 
emelt Nőtli Boris n zongorajáté .a. A gyönyörű 
akkordok me az állásakor mélv oseui lett a 
teremben s m n végiig úhitat'al hallgatták a

szép számot. Már a bekezdésnél kitűnt, koa-y 
szakavatott kezek vezetik a szavalat tanszakot 
Sz'p készültségről t ttok bizonyságot Tóvizy 
Aranka, Marátli Marosa és Márkus Ulga, kik 
zongorán játszottak szabatosan. Nem várt ered­
ményről számolt be Keresztessy Piroska, Kaiser 
Edith, Fazekas Blanka, Kertész Erzsiké "és 
Czoglédy Irénke. Cim .almon játszottak nehéz 
versenydara okát s feladatukat fényesen oidof- 
lak meg. Hrabéczy Emmát, Hajnal Katót és 
Varjasy Ilonkát sokáig tapsolták ügyes cim. 
balomjátókai.i.ért. Banyai Giziké még' élénk 
cmlékeze:é»eu van a közönségnek. Tavaly óta 
bámulatos haladást tett. A mint a verő keze­
lését ügyeljük, mindjárt látszik, hogy kezdettől 
Lázi cimbalom paedagogus kézé en van. Nagy 
tetszést aratott Fényes (Ja ika, monológjával, 
A zongorakisóretet Noth Boriska látta el művé­
szien. A minden részében kitünően sikerült 

I hangversenyt az intézet zenekara zárta be s a 
nagyszámú inteligons közönség azzal a mer-, 
győzödéssel távozott, ho gy Noth Antal becsü­
letes munkájáért megérdemli a beszedett cse­
kély tandíjat.

* A Máv. altisztikor ünnepélye.
A Máv. altisztikor .ezúton tudatja tagjaival, 
hogy néhai Sziies Istvánnak, érdemdús volt 
főnökén k arcképleleplezégét f. hő 25-én, 
délután ij orasor ca», .ja. meg. Ez alkalommal 
este 8 órakor, a kör helyiségében csaladm,, 
társas vacsorát rendez az elnökség.

* A szomorú hir. Távirat érkezeit 
pénteken délután a rendőrségre. Hiszen nem 
olyan nagy újság ez ott. Naponta sok ilyen 
blankettát felbontanak, amelyekben betörők 
és más ilyen gonosztevők után érdeklődnek. 
Ez azonban nem olyan volt kivételképen. 
Messzi idegenből jött. Gyászhirt hozott. A 
gráci ezredparancsnokság tudatta, hogy hu­
szár Julius Békési ottan meghalt. Értesítsék a 
szüleit. Laknak valahol a Kar-utcában'. És 
közölték is velük. És egyszerre -okogó fájda­
lommal telt meg egy szerény kis lakás. F.gy 
egyszerű, szegény házaspár könye patakzott 
arra a kis papírdarabra, amely legszebb re-

j ménységtik, minden boldogságuk összeomlá­
sát je.entette. De még annyi idejük sem volt, 
hogy kisírják magukat. A minden részvételre 
érdemes szülők felkészültek s indultak messzi 
útra. Temetésre.

* Vándor kópkláilitás. Ma, vasárnap 
vándor kópkiállitás n ilik meg a Bika szál­
loda dísztermében a péntek estg 4u filler 
belépö-dij mellett tekinthető meg. Kétszáznál 
több képet állítottak ki. Közöttük vannak 
Kezdi Kovács, Margittay Tihamér, Feszty 
Árpád stb. képeiből is.

* A Debreceni Gazdakör rendes közgyű­
lését folyó február hó 25-ikóu, délután fát 4 
órakor tartja meg saját helyiségében. A köz­
gyűlés után Molnár Ede Budapestről, mint az 
O. M. G. E. növénytermelési szakosztályának 
a tagja, a tengeri sima mivolésóről tart elő­
adást ; este pedig fél 8 órakor társasvacsora a 
„Bika“ éttermében.

* Halálozás. Vettük a következő gyász- 
jelentést. A legmélyebb fájdalomtól megtört 
szívvel tudatjuk a felejthetetlen jó férj, apa. 
testvér, sógor, illetve kedves rokon, néhai 
Iváncsik István élete 46-ik, boldog házassá­
gának 7-ik évében, hosszas és súlyos szenve­
dés után február hó 23-án, délután 1 órakor 
bekövetkezett csendes elhunytét. Kedves ha 
lőttünk földi részei február 2ő-én, délután 3 
órakor fognak a Nyilas-telep, Munkás-utca 
38. számú házunktól, a református egyház 
szertartása szerint tartandó gyászima után. a 
Kossuth-utcai temetőbe örök nyugalomra he­
lyeztetni. Végtisztességtételére rokonainkat, 
az elhunytnak kartársait, valamint ösrneró- 
seinket szomorodott ezivvol meghívjuk. Deb­
recen, 1912. február 23-án. Bánatos özvegye 
Iváncsik Istvánnó született Menyhárt Klára. 
Egyetlen gyermeke Kálmán. Valamint szá­
mos közeli és távoli rokon nevében is. A 
temetést a „Bizalom* tem. intézete rendezi.

* Ae I. Biámu gazdasági népiskola
a tél folyamán ,8 In :trc terjedő háziipa t'i tan-
folyamot tartott. A : iskola igazgatós.';(t;í a
tanfolyam végeztévé 1, folyó hó JL ikert, VB-
tiárnap. a gazdasági népiskola munkatei'ilic-
ben (Mikcpércsi-ut, 1 0, sz.) Itiaillita-t vvtnlez,
mely alkalommal a különböző kosara k, (IÍ8Z-
tárgyak, kerti bútoruk, nril'n ■ ■ m : n-
kák cladatnak.
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* A gonosx mostoha. A rendőrség 
fggnsp egy levelet kapott, amelynek Írója 
arról értesíti, hogy a Szappanos-utcán egy 
asszonv rendkívül brutálisan bánik két mos­
toha gyermekével. Üti, veri, naphosszat kí­
nozza őket. A rendőrség megindította a nyo­
mozást annak kiderítése végett, hogy vájjon 
a levélben foglalt vádak tényleg igazak-e ?

* Népest dés. Az elmúlt héten 25 fiú, 37 
leány, összesen 62 gyermek született, az elhaltak 
száma volt 38 s így s város lakossága egy hét 
leforgass alatt természetes nton 24-el növekedett.

* A müvó§sn6. A Hunyadi-utcában 
van egy vendéglő. Ebben a vendéglőben teg­
nap «leiben nagyon hangos volt egy nő és 
alkohol-illatos. Ványi 27-es számú rendőr 
bement az utcáról s felszólította, hogy csen­
desebben viselkedjék. De mivel a jó szó 
egyáltalában nem használt, előállította a 
bűnügyi osztályon. Ott aztán kikérdezte Ballá 
Bertalan ügyeletes rendórtisztviselő. Horváth 
üsussánnának mondotta magát s 29 életevet 
vallott be nagy bátran. Ez is feltűnő volt 
egy kissé, mert száz ember közül 99 bizo­
nyosan 80 évnél is idősebbre tippelte volna. 
De a következő kérdésre, hogy mi a foglal­
kozása, még furcsább választ adott:

— Művésznő vagyok — jelentette ki 
határozottan. Est már éppen senki sem hitte. 
U pedig ugyancsak ismételgette.

— Hát aztán milyen müv*3snő ? — 
érdeklődött Pávay Gyula biztos.

— Milyen ? Hát igaz, hogy csak — 
karikadobó művésznő, de még is csak mii- 
véeznő — feleit önérzettel.

Eí már más. Ezek után kijózanodásig 
nyugodtan felügyelet alá helyezték.

* Tegnapi halottak. Az anyakönyvi hivatal­
hoz tegnap a következő haláleseteket jelentették bo: 
Kaszás István rcf. 3 éves, Nagy GAbomé ref. 54 
éves, Pinczés Vencel r. kath. 58 éves, V. Balogh 
Sándor ref. 3 napos, Bcncze Mihály ref, 27 napos, 
Ivancsik István rét. 46 éves.

* A vendéglősök, kávésok és a 
pincér! kar által közösen rendezendő mulat­
ságra, az egyetlen böjti bálra nagyban ké­
szül a rendezőség Ottó Sándorné, Márkus 
Jenőn* és Németh Nándorné védnökök agilis 
vezetése mellett. A bálon megjelenteket, mint 
rendesen, most is kedves meglepetésben ré­
szelteti a rendezőség. Belépő-jegyek kapha­
tók az összes kávéházak, vendéglők főpin­
céreinél. A mulatság március hó 7-én, csü­
törtökön lesz.

* Népfelkelő kötelesek jelentkezése. Fel­
hívja a városi tanács az 1892, és 1893. évben vá­
rosunkban és ennek határterületén szü1 etett nép­
felkelő kötelezettségbe álló ifjakat, a,;ik még ez 
ideig nem jelentkeztek, hogy személyazonosságu­
kat igazoló okmányaikkal a városi tanács katonai 
es illetőségi ügyosztályánál (városház emelet 17. 
szám) azonnal jeluntkezzennk.

* Mi történt a cipővel? Fischer 
Menyhért Hatvan-utca 11. szám alatti lakos 
cipésznél megrendelték egy pár cipőt. Ö annak 
rendje és módja szerint el is készítette a 
jtsirK's topánkát, amelyet azonban té esen 
”• E cselédleánynak kézbesítettek. Az el is 
fogadta, dacára, hogy tudta, hogy nem az 
öve volt, sőt a cipőt eladta s az árát a sa- 
l“{. céljaira fordította. Ezért aztán a károsult 
kijelentést tett ellene a rendörságen, mely a 
nyomozást megindította.

* Eltűnt kis leány. Olajos Piros 8 
eves, szőke arcú, kék szemű kis leány a na­
pokban eltűnt szüleinek, Bercsényi-utca 80. 
szám alatti lakásáról. Távozásakor kék ruhát,
£ er-barna csikós kendőt viselt. A rendőrség

körözteti.
, * Kosaönetnyilvánitás. Mind azon jó

rokonainknak és ismerőseinknek, de különösen 
zaktársaimnak, kik felejthetetlen jó felesé-

ts ai,yAllt temetésén megjelenni ezive- 
K,V0,ta.k ^ vóghetetlen fájdalmunkban vo- 
kríL ^re7tek, ez utón mondunk hálás

" °netet. Szalay Márton és gyermekei.
Értesítem a n. é. közönséget, hosry 

a niai naptól fogva állandóan frisse i csapolva 
lesz a Márkus pincében a Pilsen! sör, a 
l useni polgári serfőzőből. Tisztelettel Márkus 
candor.

* A debreceni kölcsönös segélyső
egylet ma, va.-űrnap délelőtt 10 órakor 
Jártja 28-ik rendes közgyűlését a Kereskedő 
Társulat dísztermében. Az igazgatói előter­
jesztés szerint a jutalékok és alapokra szánt 
összegek levonása után K 836693.80 jut a 
tagaknak haszonrésziil. a felszámoló 23-ik 
évtársulat minden 40 fillér után K 149-40 
kap tehát 2 K heti részlet után 747 K-at. A 
lejárt könyvecskék kifizetése holnaptól kez­
dődik a délelőtti órákban, Uj tagok március 
1-ig kosedelem nélkül vetetnek fel.

* Dr. Katona Mihály, sárospataki 
homeopata orvos ismét rendel Debrecen­
ben március hö 1-én, azaz pénteken egész nap 
t-*9 2-án szombaton, délelőtt 11 óráig Darabos- 
utca 55. szám alatt, ahol különösen tüdő- és 
gyomorbajosok számosán látogatják a sikeres 
gyógyításairól hires orvost.

A máv. altiszti kör folyó év felír. 
8-ún tartott táncmulatságán a következők 
voltak szívesek felülfizetni: Mihalovics Jenő 
30 K, Uhlarik Béla 20 K, Trnka Lajos 11 K, 
Kovács Gyula alispán, dr. Nyírt Ernő, Ottó 
Sándor, dr. Dzurilla Béla, Koezián Dezső, 
Radó József, dr. Révi Nándor, N. N., Hor­
váth János 10—10 K, Gödör Sándor 8 K, 
Bornemissza Károly, Farkas Lehel, Máthói 
<lános, Mándy Bertalan, Kemccsey Ferenc, 
H'apkc András, Lakatos Vilmos, Janovics 
Miklós, Géhl György, Kozma Gábor, Kovács 
József vendéglős, Eckstein Márk, Patay Jó­
zsef 5—5 K, Lovas Bertalan, Tótin Andor, 
Hann Dezső. Sz. J„ Tárnok Ede, dr. Tüdős 
János, dr. Kerekes Lipót 4—4 K, Stefán 
László, Tóth József, Szepesi Pál, Gál Sámuel, 
Fehér István 3—3 K, Turóczy József, Udvar­
helyi Lajos, Süveg Béla, Bressler Mihály, 
Jory Antal, Györv Mihály, Czibere Antal, 
Reiner Dezső, Mészáros Domokos 2—2 K, 
D *ák Józsefné, Megyery Dániel, Svecs Gyula, 
Kabay József, Szliva Ödön, Pósalaky Mi­
hály, Nagy József. Nagy Imréné, Nagy Lajos, 
Király András, Buko vies István 1—1 koronát, 
melyért hálás köszönetét mond az el­
nökség. ‘

* Azonnal vagy es év május 1-töl
bérbe veheiö Kossuth-ulca 11. szám allatt az 
utcai emeleti lakás 11 világos helyiséggel, 
kényelmes lépcső. Nagyon alkalmas üzleti, 
irodai, pénzintézeti, vállalkozási, ügyvédi cé­
lokra. Forgalmi tekintcibői elsőrendű és szük­
ség esetén 6—10 helyiséggel bővíthető. — 
Értekezhetni Kardos László üzletében, Kossuth- 
utca 9.

* Csapán családi körülmények miatt 
eladó a Morgó-utca 21. szám alatti ház. A 
tulajdonos egyedül e miatt kénytelen most 
már csakugyan megválni tőle, pedig a város­
nak legfejlődésképesebb részében van. Közel 
lesz hozza az egyetem, az uj ref. főgimná­
zium s pár perc a Rakóci-utcai piac. Maga a 
ház egy nagyobb utcai es egy kisebb udvari 
lakásból s a szükséges mellékhelyiségekből 
áll. Olyan udvara van, amilyen kevés talál­
ható Debrecenben. Gyönyörű, szinte csodála­
tos flzólőiugaaokkal szegélyezett, hátul gyü­
mölcsfákkal beültetett. Megtekinthető délután.

* A modern berendaxéaű Mátyás- 
pincét, Piac- és Kossuth-utca sarkán, már­
cius hó 1-én veszi át Sternád Ferenc jónevü 
vendéglős, ki is a helyiséget Pilseni sorház 
cim alatt vezeti tovább. Kitűnő magyar és 
francia konyha. Pilseni és müncheni sörök, 
valamint a legjobb borok állanak a finom 
Ízlésű közönség rendelkezésére.

* A kanári madarak költési ideje 
elérbeztével tenyészkénea nőstényeket 3—4 
K, hímeket 10 K-tói 50 K-ig választásra és 
meghallgatásra házhoz is küldök. Ajándékul 
igen szolid és kedves. Vidékre díjmentes 
dobozban express szállítok. Telefon 709. 
Csokonuy Gyula, Pcterfia-u. 61.

* A takarékos háziasszony nem fo­
gad el más kenyeret, mim kizárólag Orosházi 
védjegyűt, mert ez a legjobb ízű házi kenyér. 
Kapható minden jobb fúszer-tizletben, vala­
mint az Első Debreceni Kenyérgyár Rész­
vénytársaság főüzictébcn, Simonify-utca 1. sz, 
a'nti. Teietón: főüzlct 32. szám, gyártelep 
793 szám.

* Báli selyem- és börkeetyfik F. P. i
jegyű. Fűzők kaphatók Vitáriusnál. Piac-ntca
16. Telefon-szám 1014.

* Férfi ingok, gallérok, nyakkendők éa
zsebkendők Szabó Lajos fiainál.

* Malac tokány, zóna reggelik és
vacsorához naponta kapható u „Szent János 
sör“, a la Salvá-tor, friss csapolás egész 
nap a Márkus Jenő Dreher sörcsarnoka összes 
helyiségeiben.

Bútorcsarnok áthelyezés. Hunyadi- 
utca 19. szám alól a Bútorcsarnok (Csapó- 
és Piac-utca sarok) Takarok ős Hitelintézet 
r. t. palotája emeleti termébe helyeztetett át. 
A Bútorcsarnokban 80 szoba bútor áll a 
közönség rendelkezésére s mindenkinek saját 
érdeke, hogy mielőtt bútorait beszerzi, a csal­
itokban felhalmozott s szabott árak mellett 
árusított bútorokat vétel kötelezettség nélkül 
megtekintse. A csarnokban eladott mübútorok­
ért Kovács Gyula mübutorgyáros 2 évi 
jótállást vállal. Hitelképes egyéneknek ked­
vező fizetési feltételek.

* Alkalmi és estélyi ruhák, blousok 
óriási választékban megérkeztek H ilmágyi 
Sámuel divatházába. Estélyi köpenyek le­
szállított árban.

* Idény előrehaladottsága miatt 
téli kabátok, bundák és szőrmeáruk leszállí­
tott árban szerezhetők be Halmágyi Sámuel 
divatházában,

* Harisnyák, ke.:tjük legdivatosabbak 
Szabó Lajos fiai cégnél.

* Képek kiállítás«!, Thasz Arthur 
papirnemii-áruháza összes kirakataiban csak 
rövid ideig látható.

* Zviback Lajos és Testvére cs. és 
kir. udvari szállítók. Alkalmi és estélyi biuz- 
ujdonságai megérkeztek és Debrecenben 
csakis Halmágyi Sámuel divatházában sze­
rezhetők be. Ugyanott estélvi köpenyek és 
ruhák.

jí figgeflenségi Mr bálja.
A debreceni függetlenségi kör tegnap 

este rendezte bálját a Bika dísztermében. A 
farsangnak mindig a legmagvarosabb. igazán 
családias jellegű, jókedvűi mulatsága szokott 
ez lenni, ahol Debrecen derék, tisztes polgár 
cs a ládái adnak egymásnak találkozót. Do 
természetesen a város előkelő köreiből is 
sokan jelentek meg a bálon és kitűnően 
érezték magukat, mert hiszen a hangulat 
mindvégig p tnpás, vidámságtól, derűtől fű­
szerezett volt.

A bálon megjelent polgárság Justh 
Gyulához üdvözlő táviratot is küldött a kö­
vetkező szöveggel:

Nagymeltóságn Justh Gyula 
pártelnök Urnák

Budapest.
A Debreceni Függetlenségi Kör mai 

estélyén összegyűlt függetlenségi polgárok 
.hazafias lelkűknek szeretetteljes érzésével 
üclvözlik NagymeUóségodat. Önzetlen haza­
fias küzdelmének a magyar hazánk függet­
lensége szent érdekében tanúsított buzgal­
mának sikerét és fényes győzelmét kívánja 
a magyar metropolis független lelkű pol­
gársága.

Nagyméltóságod igaz ni vei: 
a Debreceni Függetlenségi Kör nevében:

Kertész István, elnök.
A jelen voltak névsora a következő:
Asszonyok : Klek Petemé, Fekete Jó­

zsefné, Nagy Sándorné, Kovács Józsefné, 
Harangi Istvánné, Jéna Bálintné, Remenyik 
Sándorné, Szemere Istvánná, Molnár Istvánná, 
Bulla Ferencné, Újvári Istvánná, Szabó Ist­
vánná, Szabó Mihályné, Szathmáry Jánosné, 
Tóth Mihályné, Szentpétery Mihályné, Vékony 
Gáborné, Özv. Bonyhai György né, Tamási 
Józsefné, Szilágyi Józsefné,‘Hursányi Imréné, 
Antal Mihályné, Oláh György né, Kovács 
Kálinánne, Eszényi Imréné.

Leányok: Elek Juliska és Ikzsö c, Nagy 
Esztike, Erdei Mariska, Papp Mariska, Ko­
vács Esztike, Dien Mariska, | ura Mariska, 
Kemenyik Klárika, Szénére Juliska, Moh ár
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Kata, Balia Esztike, Ejvári Esztike, Szathinárl 
Juliska, Tóth nővérek, Szentpéteri Rózsika, 
Vékony Esztike cs Juliska, Bonyhai Rózsika, 
Tamás Rózsika, Szi.ásyi Mariska, Harsány! 
Juliska, Nagy Esztike, Antal Mariska, Oláh 
Juliska, Kovács Irma, Eszenyi Mariska, Tóth 
Rózsika, Deák Juliska.

Táviratok,
tfllmos császár Bécsben,

Berlin, febr. 24. A német császár már­
cius közepén a Földközi tengeren kéjutazást 
tesz és ekkor meglátogatja I. Ferenc Józsefet 
Bécsben, onnan Polába utazik, ahol a Hohen- 
zollern hajóra száll. Mint a bécsi Neue Presse 
értesül, a német császár meglátogatja az 
olasz királyt is.

Az ellenzék folytatja a harcot.
Budapest, február 24. A harcos ellenzék 

még mindig elég erős arra, hogy sikeresen 
küzdjön a véderőreform ellen, bár csak 60 
embert, számlál. Jnsth Gyula, Egry Béla a 
pártonkiviili 48-asok és Szabó István a kis­
gazdapárt elnöke a harcos ellenzéket e hó 
27-ére értekezletre hívta össze, amikor meg- 
állapodnak a kormány ellen vívandó harc 
minden részletére.

Szerencsétlenül járt herceg,
London, február 24. Connaught 

Arthur herceg, az angol király és né­
met császár nagybátyja a Nordfolk 
mellett (Canada) rendezett rókavadá- 
szaton oly szerencsétlenül zuhant le 
lováról, hogy az állapota életveszélyes.

Interpellációk.
Budapest, február 24. A képviselőkéi; 

ülése végén áttértek" az interpellációkra. 
Pozsgay Miklós (Kossuth-párti) a honvédelmi 
minisztert interpellálta meg, a bécsi Burgban 
történt gázmérgezésért, melynek halottja lett 
Árvay János nevű 38. gyalogezredbeli köz­
legény. Kiadták a honvédelmi miniszternek, 
mire az elnök az ülést berekesztette.

Meghalt, mert csúnya az élet.
Budapest, febr. 24. A váci gyors ma 

a pályaudv r előtt halálra gázolta Saághy 
Károly darabont-testőrt. Az összeroncsolt hul­
lát a padra fektették az állomáson és a zso- 
bében talált levél megadta a feleletet, hogy 
nem szerencsétlenség, hanem öngyilkosság 
történt. A levél katonás ridegséggel igy szól :

,Meghalok. Csúnya az élet. Nincs öröm 
benne. Ne boncoljanak föl.* a levelet a da­
rabont-testőr parancsnoksághoz intézte, ahol 
nagy meguóbbeuést keltett a fiatal testőr 
öngyilkossága, mert pontos katona volt és jó 
bajtárs. Mondják, reménytelenül szeretett.

Kötelező a koronaszámitás.
Budapest, febr. 24. Lukács László 

pénzügyminiszter átiratban értesítette 
a székesfővárost, hogy március elsején 
végleg életbelép a kötelező korona- 
számítás és a forintszámitás végleg 
letiltatik; a rendelet ellen vétők kihá­
gást követnek el és 2.00 koronáig tér-, 
jedhető bírsággal eujtandók.

Fiatal öngyilkosok.
Eszék, febr. 24. Ma délelőtt fél tízkor 

N. Imre nagybirtokos Sándor nevű 21 éves 
fia az utcán agyonlőtte magát, mert apja 
nem engedte, hogy ked csévél, aki kávéházi 
pincérleány, viszonyt folytasson és azt a 
rendőrség igénybe vételével akarta megaka­
dályozni.

Budapest, febr. 24. Ma a Markó-utcai 
mentő állomásra vérbcborult öngyilkosjelöltet 
szállított egy bérkocsis. A fiatal 22 éves em­
ber Kolberg Géza bankhivatalnok, a kocsi- 

: ban mellbe lőtte magát, mert nem volt állása. 
Sebesülése életveszélyes.

FebrererI ÜJsAg )

Merénylet egy képviselő ellen.
Fiume, február 24. Dr. Posetics Iván 

istriai képviselőre tegnap délben a voloscai 
biróság előtt egy Incicb nevű ember revol­
verből kétszer rálőtt. Incicb merényletének 
oka. hogv az ügyvéd egyik porét elvesztette. 
Egyik golyó sem talált. A merénylő rátámadt 
a képviselőre, aki a bírósághoz menekült. A 
merénylőt letartóztatták.

Árvíz a felvidéken.
/lassd, febr. 24. Az olvadás következ­

tében a Herr.ád újból kiöntött a medréből és 
a viz elborította a vásárteret. Ma reggel a 
jégtorlaszok egy része megindult. A viz ma­
gassága Kassa mellett emelkedett. A Herná- 
don Kassa és Igló között még mindig nagy 
jégtorlaszok állanak. Kassa alatt két helyen 
két nagyobb jégtorlasz áll. A munkások csá­
kányokkal próbálják a jégtábládat feltör­
delni.

Tömeges tiszti előléptetések.
Becs, február 24. Májusban a szokásos­

nál is tömegesebb előléptetések lesznek. Meg 
az nem bizonyos, hogy az őrnagybelyettesi 
állásokat betöltik-c ? Leheti hogy törzskapi­
tány lesz az elnevezésük és egyszerre 800 at 
neveznek ki. Ez esetben a századosok vára­
kozási ideje 9 év lesz.

Sorsüldözött apa.
Székesfehérvár, febr. 24. Nagy rész­

vétet keltett ma a városban Vajda Géza mű­
szaki tanácsos, az államépitészeti hivatal fő­
nökének hirtelen halála. Az 58 éves, köz- 
tiszteletben álló úri embert a sok csapás ölte 
meg. Nemrég mérnökfiát, Vajda Ferencet 
halálra gázolta a Váczi-köruton a villamos, 
a napokban pedig a veje, aki egyetlen leá­
nyát a múlt évben vette feleségül, hirtelen 
elhalt. A szerencsétlen ember a kettős sze­
rencsétlenség annyira lesújtotta, bogy a 
nagy bánat a sírba vitte.

Polgárok és rendörök utcai harca.
Buisbury, február 24. A múlt éjjel itt 

egy csoport lengyel belekötött szolgálatukat 
teljesítő rendőrtisztekbe. Ebből valóságos 
utcai harc támadt. A tisztek kénytelenek 
voltak fegyvereiket használni. A harcban 3 
lengyel cs egy rendőrtiszt súlyosan meg- 
s b 'sült.

ÁL titok.
Folytatás.

Eliz boldogan hajolt férje vállára: arcá­
ról a megelégedés s igárzott le. Most már 
csakugyan vége minden Intrikának. Teljesen 
tiszta előttük minden. Iharosi egy csapásra 
valatneniiyiükct cl akarta pusztítani és magát 
pusztította el.

Reggel aztán, mikor a hivatalos kiren­
deltség megérkezett, hogy az igazi örökösö­
ket vagyonba helyezze, meglepetéssel hallot­
ták Iharosi halálának hírét.

— Jobb így — mondották kikerülte 
ugyan a megtorlást, de legalább önöket nem 
éri többé annyi méltatlanság s annyi izga­
lom. Ez az egyetlen ember két éven keresztül 
bitorolta az önök jogait, most már nincs 
tovább, aki az önök útjába álljon.

Nem is zavarta meg többé az ő boldog­
ságukat semmi. (Vége.)

Myilttér.*
Óvás.

A tévedések elkerülése végett tisztelettel 
értesítjük a n. é. butorvásárló közönséget, 
hogy a Csapó-utca sarkán levő Bútorcsarnok 
nem fiók üzletünk s azzal összeköttetésben 
nincsen.

Debrecen, 19J.2. február 24-én.
Debreceni butorkészitö asztalosok 

éruesurnok szövetkezete 
mint az Országos Központi 

Hitelszövetkezet tuga Igazgatósága.
• E rovat alatt kifliitekért nem váUal feleHi- 

Béget » Sierk.

Masina las
—I——soma tat

ifi

Teflon

és sodrony ágybetét készítő

N$ún>aoo J4Ä
I Készítek a legkényesebb ízlést is kielégíts s a 
j legegyszerűbb vas bútort éd sodrony ágybetétet
1 Mindennemű Javítási otvállitok.' U g

mm

egy uj lakóház 300 négyszögül telek­
kel, kerítéssel és minden szükséges mellék­
épületekkel ellátva. Huaz epúiat van 
késsen, bármelyik azonal átvehető. A há­
zak a nagyállomáshoz, a légszeszgyár, ló- 
patkögyár és a koporsógyárhoz gyalog 
20 percnyire vannak. “ 791

Bővebb felvilágosítást nyújt

pénzintézeti tisztviselő
Piac-utca 21. szám alatt.

Kiadó
a PoroBzlai Márk Endre telepen
két különállóan épített 761

300—300 négyszögöl felkeritett udvar­
ral, 3 utcai, 1 udvari szoba, fürdő­
szoba, tágas veranda, konyha, élés­
kamara, pincehelyiségek, külön nyári­
konyha, sütő- mosóház, sertés és ba 
lomfi ól, május 1-re kiadó. Értekezni
Török Báliní-utca 2. szám.

Károlyi Sándor
Nagy Lajos hirdetési Irodájából 

Csapó-utca 13.

Eladó
4 katasztráüs bold 
föld a Város alatt I !
A vágóhidhoz gyalog 

egy negyedóL nyira 1
házhelynek,gyártelepnek 
szőllőtelepitésre, hizlalónak vagy más 
bármi hasonló célra felette alkalmas 

volna ! ! ! 296
Ezen föld az Ungváry Andor ur szől- 

lőtelepe mellett van, a Diószegi köves 
ut mentén, tulajdonosa: Kegyes Mi­
hály ur és neje. — Bővebb felvilágo­
sítás nyerhető a család ügyvédjénél 
dr. Barna László ügyvéd urnái Sas-u. 
3. szám alatt, az ügyvédi In ci than.
i—ió» búiI■ »in mi I .arc* .ttt :• *
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Apró hirdetések.
Bpltkexök

furvolmdbo I Huuvéd és 
eTrtóaz-u. sarokház eladó 
i(U nógyezógól telekkel, 
v,uni szándékozók érte­
kezhetnek tulajdonossal
a ndrarhan-_____

Gyönyörű
fiiLTVUmoiesiák sürgősen 
&. eiaskovits faár- 
telep. , ,

36 ma,syar
rnaavar szántóföld a ved- ”Ä6bon eladó. To- 
vábfcá a kisüt-gyesi pusz- 
t n két boglya széna, .1 
kazal répa, egy kazal 
mi:ling, 52 szalma torok, 
páva eladó. Meetor-utca 
ói Ugyanott egy ház­
mester kerestetik. 11885
' - Vizel»
J4 hónapos, kan, fehér 
»laivon barna foltokkal, 
eiflro haladott szobai dre- 
szurával, rornek példány 
ij IcL-ronáért i.iadó. Cim 
Lengyel A. Folyás Sza­
bolcs m. -64i:{
Vígkedvű Kdhály-ti. 

32, számú jó kis ház, 
6Zép telekkel, ondódi 
földje 4 bold, 6G4 négy- 
szhiröl külön is eladók. 

b 2670

Eladó
ház Osapó-uUia előjön, leg­
forgalmasabb helyen, igen 
jól jövedelmező ház eladó 
és házhelyei, a színház 
háta megett az uj utcára 
amelyet azonnal fellőhet 
építeni. Cim a kiadóhiva­
talban-______  3724

60 hektó
faj borom van eladó. 
Nagy Imre, Csapó-u. 35, 

2727
Állomás

szomszédságában nagy 
jövedelmű ház azonnal 
eladó. Értekezhetni lír- 
zsébet-u. 26. Wagner. 
__________________ 2740

Csapókért
Bátori-utca 14 sz. jó ter­
mő szőlő 070 kvadrát, 
megterem 30—40 hektót, 
szüretelő odényekkel ju­
tányosán eladó, értekez­
hetni Nyil-u. 118. 1686

A Seatakertben
606 négyszögöl jótermő- 
szőlő a Poroszlai utón 

eladó, értekezni lehet 
Monoki Lajossal. Csapó­
utca 66. sz. alatt 2666

Móllá isz-tér
4. számú ház eladó. 2970

Cladó házak és házhelyek
a Sozzay-telepen

kevés befektetéssel, a fentmaradott kölcsön 
könnyű visszafizetéssel, heti vagy havi 

részletekben. 667
Értekezni lehet a telepen

:iS®3äZ2IK»y»imB.. fl.fi« <S3Ee

Egy egész utca.

Van szerencsém a nagyérdemű kö­
zönséget tudatni arról, hogy a

Cegléd-u. 6. sz. alatt tevő
vendéglőt
folyó évi nrrclas 1-seén ismét a saját 
kezelésem alatt fogom vezetni és kérem a 
nagyérdemű közönség szives pártfogását. 
Jó ételekről és jó faj homoki borokról 
gondoskodom, maradtam tisztelettel

Elek Ferenc
vendéglős

768 Cegléd-u. 6, ss,

!iHsztwlselő-
telepnek

előnyösebb hely Debrecenben nem talál­
ható mint az

Erzsébet malom telkéből 
lejegyzett 30 házhely.

A főutcái villanyossal öt percnyire
va a köves utón, 795

A feltételek megtudhatók a
Bzvstitü gmk Részvényürsasápál

$•' o ttfe 83 s am a.i»V.

UEBKLCZENI UJSAÜ

Telefon 783. Telelőn 783

BOR
Tisztelettel értesítőm a borfogyasztó kezdn- 

séget, hogy jóhirnovu boraimat a következő árak 
mellett árusítom :
1011 évi Tokaji szomorodni, kimérve K 1.30
1909 évi „ gyógybor j. J. üvegbe K 2. —
1909 évi Gyöngyösi vörös K 1.60
1911 évi „ „ K 1. —
1908 évi Diószegi 0 hegzi E 1, -
1911 évi sajáttermésú homoki b liter vételnél É —.64
Megrendelést házhoz szállítom.

Tisztelettel
ifj. DÁVID SÁNDORI

798 Kut-utca 34 szám.

igen jutányos áron eladók, j
Értekezhetni a 786 j

Debreczeni Agrár bitek! 
Szövetkeze iáéi

asac»niin53EíaBí«ü-aus7ia'j« aoaeei.:
üaa&mai aeiau-isz.-. >

leyes 1éiépé-
szeli li

oh
raíezés
iiiő1

[észlel
11
Hm

1 mMmmn

8 katasztrális hold 683 négyszögöl területű y

jőkarban levő gazdasági épületekkel egy üt

olcsó áros sladó,
Felvilágosítással szolgál a Debrecen^

Agrárbank Szövetkezet, Plac-u, 79. 7871

Nagy Lajos hirdetési irodájából 
Csapó-u 13.

Vigyázz I Kékre festett kirakat fjgyjzz!
Szőnyeg üzlet!

Brichta Miksa nagykárolyl kereskedő üz­
letét is megvettem s Igen olcsón árulom.

1 mtr. futó szőnyeg —'19 kr.
1 mtr. tapesztri szőnyeg —'96 kr.
1 mtr. 140 cm. széles halina sző­

nyeg, szép minták 2'— kr.
1 drb. falvédő —45 kr.
1 drb. flanel takaró —'85 kr.
1 mtr. csipke függöny —'19 kr.

Nagy szőnyegek, Stor'd*, gyapjú függönyök, dra­
périák, cotus szőnyegek, liencser takarok, plus 
asztalterítők, plüs ftitó szőnyegek, ágy garnitúrák 

paplanok, mind igen olcsón 789

IttäiloklsÄ-tÄK
Szőnyeg üzletbe bejárat Batthiányi-u. felöl.

Napszámosok! Jvlimkás 
emberek!

Itt vo’na egy nagyon olcsó
kis hás 2

A Vagongyár közvetlen közelében 
levő Nagy József-telepen, Nagy Józscf-utcu 
35 számú házat, melynek tulajdonosa Pon- 
gor Imre ur és neje.

1800 íorintérí meglehet iuptii l
Teljesen téglaépület, cseréppel

fedve, magában foglal 1 szobát, 
Van továbbá fáskamara, sertésól és 
lönitett baromfi udvar.

clkti- a 776 ^

MegbiváH.
Az 1898. XXIlI.t.-c. alapján alakult Országos Központi Hitelszöv. kötelékébe tartozó 
Hleloreceiii flg»saz»í Hit©lsaöv©í;'Jk€5*©É
mint az Országos Központi Hitelszövetkezet _ tagja, 1912. évi márciua ho 10-on, d. o- 

10 órakor, az Ipartestület dísztermében, Simonffy-utca 1. szám. II. emelet
rendes közgyűlést tart,

í » „ ,a«Ah 37 Pl-mszahálvolc 40. ti-a értelmében meghivatnak. Határozatképtelenség esetén a második 
me|yre számára, 1912 évi március hó 31-én fog megtartatni.

I%7
Múlt évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása 

2. Zárszámadások megvizsgálása és felmeptvény me^sdása.
3 Mérleg mcgállapitáása.
4, Tiszta jövedelemiül való rendelkezés, 
ö. Igazgatóság 3 tagjának választása.
lbn^évi ianuár'ho^t-ún a tagok száma 391, üzletrészek száma pedig 1986 volt, az év folyatnia 

belépett 94 tag 573 üzletrésszel, kilépett 15 tag 77 üzletrésszel, tehát marad az 1911 cv végén 470 tag
~48J lUlv‘\ tehigyefő-hízottság által megvizsgált évi mérleg a szövetkezet helyiségében l;iiv.;,rs/U:Mt és 
mindenki által megtekinthető. , . ,

Kelt U brecenben, 1912. február hó 37-én. . . .Afcao Mijgoá

kivállóan alkalmas, közvetlen a varos me 
lett, vasút mentén fekvő

■ W " A 
: N ft 1 ^ fi
É KW 1

\mérni *i)
- ■

-V , • .
1 ,, > -v' v' •

r
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Miflvka **ó r:fje»cti h* 
Iklr-tte* pv-tit txrtütfől 6 
tSUfT. Vajstapa!»}* ha- 
• : tiO-Mi 10 lUlér.

Levetaés.

Fiatal
c/nfios höl-r-ryel megis­
merkednék liatvl uri em­
ber. „Liliom“ jeligére ki­
adóhivatalban. 3711

BBDBTBSBB
I tfilxl hriek.irtdVnrtmi hecyiB k»w» Li rOc»«“**». <*U » ri'imn »riu*c* W*1 

---   TWJ»ex*«se*iUI a tiret *» a bMuJoMvntaU« ei-idtf bMH I
ken aglUk.iat

Apr* birdmAneh dfj» etihp 
fizateadá. Vidékről tpr« 
hirdetések dija WváQe. 
erekben ie belcUdbstk.

„Jókoresota
iparos hor.omáu jyal bíró 
1 n ■ gv v. n óv es uM felesé.
gül Tri'se. Piac 41._2787

Egy jómcnetelU

kis­
vendéglő

összes felszereléssel 
más vállalat miatt

jutányosán
örök áron 703

janist , elsgglö
jüatamm ön

Tűzifa
35 koronáért őlen- 

;nt kapható Altman 
ormaim tűzifa-telepen 
r<-nc József-ut 13 szám 
Iván ti alommal azi m- 
:n. Telei"n 693.___ ‘tiiii?

0

Cím a kiadóban.

JV’.háoi-
Htca 8. Prima burgonya 
állandóan kapható Nagy­
ban és kiejúnyben.) 8644

ElaJ
három szobás Ute« W» 
Na.vi.tca 5. 3636

T.%y
cteai 4—5 szobás lakás 
azonnnl vagy 1 májusra, 
9 udvari 3—4 szobás la­
kás 1 májusra kiadó F.r- 
tokuzni 11 emeleti utcai 
lrk ásón Piac-u. 71. 2034

rtlarerkeresioflós
berendezés használatával 
trafik ital mérési jogokkal 
Kzunt aura 36 bérbeadó.

2616

Modern
szobás emeleti utcai 
ás Hüvelyes 10 május 
o kiadó. ‘->809

Fii 3.(10
kifőzés és lcá vémérés Átü t 
tér 1_____________ T:3Í

KötvCa
és Morgó-utca sarkon 
szép hárunwzobés lak- 
„sztí'y vb üzlethelyiség 
kittdó.____________ ‘->r'ai

Díványok
késsen Nagy Antal kár­
pitosnál kapható, Ararív 
János-u. 88.  8608

Kanári
nőstények 3 te 4 koro­
náért Csolcoi ay Gyulánál, 
Pétertla-u. (11.______ '2448

A Plco-
utoin egy elegánsan bú­
torozott utcai r.zooa, gAz- 
vilagilássál riadó azonnal 
Cim a kiadóban. b

Kiadó
május elsőjére egy moha, 
előszoba, villanyvilágítós- 
fsI, irodahelviségnt k. Kr- 
tokezni lehet l’iao-utca 
42 mideresnél. 114

Egy alig használt

tűszerűdet i beronűdzés
más vállalat miatt 

nagyon
olcsón eladó.
Ugyanott egy ki­
rakat lolóva!, belga 
tábla üvegei el..dó.

Y/eisz Jenő
s3tkvlzgvár»s.)41

I'.rialtlr. Toboszlón. j

s$ám

B-l szép
és tartós ci- 

ö pét óhajt 
áti venjú vagy 

rendelni az 
bizalommal 

keresse lell'aluní Károly 
polgári 6a katonai cioétsz 
mestert, Caapó-n 41. 100

Tea
különlegességek 10 de­
kánként 50 fillértél fel­
jebb, Király iüsecrüzla- 
tóben Déí-enfeld-lér. 07

Gummi
Íme fii zé a legújabb! Ka­
laptollak olcsó árakban! 
Kötött néi felöltők nagy- 
választékban 1 Bonyáta 
Emilnél Debrecen Főtér.

96
66

fillérbe kerül egy pár 
férfi vagy néi harisnya i 
fejelés pamuttal együtt, j 
Bonyits E. harisnyagyára ■ 
Debrecen. 05 1

1if A 

liáas
Bojcf-tdcp Hiintl-uícán 
egy szoba, konyha és 
kamarából álló uj ház, 
kedvező fizetési feltételek 
mellett azonnal eladó-

Neptakarslípónzlár
n. sz.

Debrecen, Plao n, 75.

Ks.kóozí-ntoa 
12 sz. emeleti lakosztály is- | 
tálóval vagy anélkül má- 1 
jua 1-re kiadó. ILI

Apufí-u.
28 alatt modern épület 
egy és kétszobás felső és 
nls'ó lakások, villannyal 
és jó vizű kuttal május 1 
kiadó. Értekezni lehet 
Apnfi-u. 16. Kökövics Mi- 
liályal. _ 2657

Középkorú
gyermektolon házaspár 
takarításért lakást és fi- j 
zetéet kap. Batthyányi- 
utc-a 6. 2668

Özvegry
úrnőnél eléd koszt kap­
ható bont étkezésre inte- 
ligens urak részére. Cim 
a kiadóhivatalban. b

Kiadó
két szobás, fürdőszobás 
utcai lakás, villanyvilíigi- 
tással. Két szobás udvari 
lakás május 1 tői. Árpád- 
tér, Sámson-u. 8. 2675

Mosodámba 
gallér, k'-zulö, tisztán és 
fényesen vasalva drb. 4 
Üli. Ugyanott kerfi székek 
eladók. Csupó-u. 62. 2676

Ur llak ás
négy nsgy szoba, erkély, 
előszoba mellókhelyisé- 
gekkol május 1-rc kiadó 
(villanyvilágítás) Füvósz- 
kort-u/14. 2688

770

KIADÓ
lEZlOl

Rükceal-u. 50 sz. 
alatt egy négy szí- 
bés ut ai és két 
lakosztály udvari
kvt szobások mind 
megfelelő mellék­
helyiségekkel má;us 
egyre kiadó. É fé­
kezhetni lehet Dló- 

szegt-nt 22,
Szabó £aios
malomtulajdonossal.

Telefon 310 s*. 748

Kuivrok
legolcsó1 ban kaphatók, ! 
havi részletfizetésre is. j 
Weisz Gyula asztalos és ! 
kárpitosnál, Széchenyi-u. ; 
19. Minden kárpitos muu- 
kát felvállal. 94

Király
kávéi mégis a legjobbak., 
kívánatra vevő előtt pör­
köl ve, Debrecen, Dégec- 
feld-lőr 11.___ _______93

A Mcntholoe
sósborszes rlieumntikus 
fájdalmaknál bedörzsö- 
lésro, továbbá mint kitűnő 
szájvíz és hajszesz, nem­
különben belsőleg gyo­
morfájás ellen általánosan 
használt házismr. Kis 
üveg 40 bili, nagy üv-g 
1 kor. Kubok Sándor 
„Megváltó* gyógyszi-rla- 
ráhan Debrecen,* Tiszn- 
palota. 57

Fagybalsaam
moly a fogyás kéz 6s láb
vöri-ssé - 't és viszketését 
rövid id-- alatt megszün­
teti, 1 koronáért 1; - pható 
Xubv . Sándor „Megváltó" 
gyógy s. I rl A ri. ban l)obr - 
cen Tisza palota. T6

Van szerecsam a n, 
é. tisztelt közön­

séget értesíteni, hogy
Békés Lajos ur

Hal após
mühelyétátvettem Plao 
utca 46 az udrarbaa
és ott különféle kala­
pokat tisztítunk, va­
salunk előnyös ár 
mellett

Tisztelettel
geliczay £ajos,

Felsőruha
varrónő hátakhoz ajánl­
kozik. Zápolya-u. 4. 2685

Kiadó
május 1-tfil egy kisebb 
lakás esetleg műhellyel 
továbbá egy üvegezőit 
nagy világos helyiség gáz 
és villany bevezetéssel. 
Szentanna 6. 2681

Kiadó
lakások. 5 szobás I eme­
leti modorú uri lakás 
május 1-re. 4 szobás L 
emeleti modem uri lakás 
augusztus 1-re. Ilutvan 
úton 70. 109

Kiadó
5 szobás lakás egész ud­
varral május 1-re. Blan- 
kovits_tol"p.___ 118

Lakáé
kiadó. Két utcai, egy ud­
vari szoba mellékhelyisé­
gekkel, vili íny bevezetve. 
Csapó-utca 52. 2703

Két
utcai szoba hozzátartozó­
ival május ,1-ru kiadó. 
Sziv-u. 6. Krtokozb-tni 
Timár-ti.‘•V. 2700

kalapos. 846
Kiadó

egy minden kényelemmel 
berondezett utcai uri lak­
osztály és egy kétszobás 
udvari lakás május 1-re. 
Teleki-u. 13._______ 2671

Költöetotofc
bútort pakolok helyben és
vidékre féderes fltráfko- 
csin. Telefon 413, Csapó 91 
Debreceni. 2692

Módéra
kétszobás utcai lakás mel­
lékhelyiségekkel, 'Kígyó 
utca 8 sz. alatt, május 
1-ro kiadó. 2679

Irodának
lriadó május l-től két egy­
másba nyíló utcai és ud­
vari szoba Piac-utca 6 
szám alatt. Megtekinthető 
hétköznapokon délután lé' 
4 órától 5 óráig, 107

Aromáé
és zaqistos pörkölt kávék 
kaphatók Félegyházynál. 
Villany üzemii kávépör- 
kiilde a kirakatban, Piae- 
és Miklós-u. sarok^_ 1£1

A hajregenerátor
az őszülő haj eredeti szí­
nét vissza állítja, anélkül, 
hogy festene. Ara 1 kor. 
50 fillér. Kubok Sándor 
..Megvídtó“ gyógyszertá­
rában, Debrecen Tisza-pa- 
lota.   55

Tóoóakert
Margit-u. 9. 2000 kvadrát 
puszta fold ki.i(ló._ 2651

6 serény
igényű megbízható leány. 
Fehérvaróné Uri házba 
gyermokekhez vagy ápoló 
nőnek ajánlkozik közeli 
vidékre. Szoboszlei I. 
Darabos u. 21. 2767

Két
utcai, egy előszoba irodá­
nak, garzon lakásnak al­
kalmas esetleg pincekony- 
hával kiadó májusra. 
Ugyanott elegáns utcai 
szoba előszobával búto­
rozva mái, 15-re. Sznnt- 
Anna-u. 48. sz. 2696

Péns kellene?
gyorsan és olcsó kamatra 
forduljon bizalommal az 
„Általános Ugyvivőség, 
bankirodájúhoz Hatvan­
utca 5. sz. 2625

Eladd
8 köblös föld
a nagyszőllfitelep háta 
megett Török Péter 
végrehajtó földjével, 
szembeo. Szóló tele­
pítésre is alkalmas 
kedvező fizetési fel­
tételek. 788

Értekezhetni:

Oi. Szép te apíül
Piac-u, 63 szám.

Két
szoba konyha kulönudvar- 
ral és két udvari szoba 
konyha májusra kiadó. 
Fiitőházzal szembe, Var­
gakert. Délisor 23. 2713

Beázharmlnehat
hold fekete föld, hatva// 
öthold őszi vetéssel, in'-jF/ 
szobás lakással, istállók­
kal. Debrecenhez közel. 
Kevés pénzzel megvehető. 
Borbizományi üzlet. Mik- 
lós-utca 18. 2710

Mir ez csak 
tény és való,
hogy a legjobb sa­

ját készítésű

cipót
csak a

tol izipíialiM®
szerezhetők be a 
legolcsóbban Osapó

utca 12.
Ezelőtt volt a föposta 
mellett. Megrendelések 

eszközöltetnek. 737

Busl-ut. IS
számú híz 320 négyszög­
öl a logkodvor.őbb fölté­
telek mellett minden el­
fogadható árért eladó. 
Könnyű törlosztésos bank- 
teherrel és kevés pénz d 
megvehető, gazdálkodók 
és építőknek i'*on ajái- 
]«•■. . i.v: l ■kivi. éöOO

Két
szoha, előszoba 
tomf'rttal kiadó. 
Kiss IgnAcnál.

mindon
Piac 32. 

2709
Kiadó

üslcthclyiségi'k lakással
vagv anélkül, Bethlen-
utca 21 szám. 2693

Homok

Eladó
Hamokkerl, L járás 
Papplstváü-u 24 sz.
alatt 425 négyszögöl 
igen szép szétlövet és 
gyümölcs fákkal, igen 
szép két lakással, az 
udvaron jó vizű kőkút. 
Értekezhetni lehet a 
második lakásba vagy 
a tulajdonossal 764

VigkedYö Mihály-o. 4.

hordható Erdélyi, Csapó­
kért mellett, apnfájai dü- 

i lőben levő ingatlanáról. 
Táj iga 10. ezekér 20 811. 
Jegy Hovosi tanyában 
kapható. 2720

6 hold
szántó föld a Uatran-etoai 
sorompóval szemben azon­
nal kiadó. Tudakozódni 
Osapó-u. 84. Kun fstván- 
nál. 261b

Eladó ház
Alárton Kálmán-telep 
Malvin-u. 29 sz. ház, 
melynek körülkerített 
udvara 200négyszögöl 
terjedelmű rajta van 
három 1 szobábó 1 
konyhából álló lakás_ 
meílékhelyiségekkel, 

kedvező fizetési Hté- 
telek mellett eladó. 

Értekezhetni 788

Di. Mg te SpÉlsfl
Pitic-o. 63 r,e.

Kiadó
2 szobás lakás minden 

I ltonlortal. május l ro. Piac
I utca 32. sz. 2728

Kereslet.
Nagynyngelmat

igénylő toglalkozásemhoz 
olyan csinosan bútorozott 
ktllönbejáratu szobát kv- 
roetik, melyet naponta 
délután 3—7 óráig ven­
nék igénybe. Ajánlatokat 
az ár, a hely megjelöli, 
sével a kiadóhivatalba 
kérek 1000 jelige alatt. 
_____ _________   2643

I . ""Kir'
j csizmadia segéd jó mun- 
! munkás, oldaltvarottra-fel 
. vételik Tőkés Lajosnál.
I 14. 2640

Tekaritőné
I kerestetik Miklós-utcs 91.
I_________________ 2631

Kerékgyártó 
j segédek felvétetnek ai 

első debreceni villamos 
erőre berendezett kerék­
gyártó műhelybe, óra vagy 
drb számra, nagy fizetés­
sel Honvód-u. 34 sz. Nagy 
testvérek. 2Ö23

Klsasasonyt
szépen és helyesen mii 
tudót keres helybeli sör- 
nagykereskedő március 
lseji belépésre. Cim a ki­
adóba. 2536

Préselt
szénát kisebb vagy na­
gyobb mennyiségben ve­
szek vidékről is, címet 
kórok a kiadóhivatalba, b

ürT
kis család keres 2 kis 
szoba • hozzátartozóiból 

! álló lakást, lehetőleg mo- 
I dern, de főleg tiszta csen- 
1 de« házban Esetleg 1 

ssoba szép előszobával 
ie lehet. Cimet a kiadó­
hivatalban kérek „jutá­
nyos árban” címre leadcu

HAiat
keseeek megvételre) h'C" 
utcán, esetieg annak ke- 
zelében. Ajánlatokat „bí: 
jelige alatt ármegjelölés- 
sei a kiadéhivatal t°-
vábbit._____________ ®

Seergalmas 
fiatal ember mint «epéit 
gépkezelő felvétetik TV
ieki-utca 100.___ 1V*

MunkAenők 
vasty munkAslányok feh 
vétetnek Teleki-utca 100 
szám._____   V1.

Oesrepes
virágzó növényeket, virág 
és vélemény magvakat, 
mű-virág koszom szép év 
olcsó Paoeltnél, Hatb-
ányi-utca 6 ___

Sr.akAoHuő
vagy mindenes, ki a h*" 
zéshoz ért, március I r* 
felvéti tik Szé. '"'!\' "Utca)*

i.
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Jíiaiicn etA egyezm be­
utalttá* petit betűből ft 
JrQer. Vaate-sabb be­

tétből 10 fillér.

SPBŐ HIRDETÉSEK
Lcríibf'l to#"ikoxM&iokn tnjjuj adunk lejvl^csltáit, r«a a rllaon ■ ■ >m * .
----------------. TetetoMÓdáeofcaíl a Untéi«* a/Uott a kMUiub!lat «Unflc lliftft ft*.

szanioioi
\ csizmadia társulat
lulajdonát képező ház­
utáni földek u. m- a 
Szenesen, az Aczel 
Oéza-féle tanya mellett 
jg az ondódon 21 
hold föld tanyaépü- 
lettel .eladó. Tbd

Értekezhetni Rá- 
kóci utca 39. Szabó 
Jóasef társulati el- 
nöknél. ________

Gápiss-kovioa
köze! Debrecenhez Szik- 
-iti gazdaságomba Apri- 
u‘9 (elsőre gépész-kovács 
'{...vétsük. J. lentkozni Bá­
ját^ Mér Debrecen Ká- 
poináid-utctt 1. 2669

Önálló
agyes varrólányok fel­
vétetned Pilitzer néidi- 
val termében Széohenyi- 
u. 11 S2,  »

Fiatal
kereskedő-eged szerény 
génjeit mellett állást ke­

res. Lorántfiy 2. 2697
Két

cipész segéd fiatal, elM-
rlssal is állandó jémun- 
:ára folvétotík. Pallér Fe­
renc pjnsiita-u. 46. 2682

Fiatal
nős ember, és 17—20 érés 
munkás leányt felvesz a 
Pa,.p Gyula gézmosóda. 
S-ilhű-trtca 8. 3684

Budapestre
két mindenes cseléd, egyik 
fizni is tudjon, elsejére 
kerestetik. Vígkedvű Mi- 
bály-u. 32. szám. 2641

Mazdák
%yslrsj«M!
Üzletieloszlatás miatt 

7)’ári áron alól eladó min- 
denneniü

ági gépek
n. m. vetőgépek, szecska- 
VJgók, répavágók, járgá- 
nyos cséplökészlct, ten­
geri morzsolók, fiihaszáló 
: zénagyfijtök, Uévekötő- 
atfiógép, tárcsásborona 
stb. Értekezhetni : 624
Ber-gel Dániel
AsáküzletiboD, PUo-ntoa.

Klaadzo&y
ügyvédi irodába keros tc- 
<ik. Cím a kiadóhivatal­
ban.

Plao
■ relében keresők jobb 

o oládnál bútorozott szo- 
”ál' Ajánlatot kérek a 
Kiadóhivatalba. 2742

Fizetéses
‘ .ingyenes varró tanuló 
b’.inyok felvét nt.nek Szabó 
•iiklósné, Méliusz tér 8.

2648
Pénztáros

és Kiszolgáló kisasszonyuk 
duóm üzlet részéro 

‘■•‘eb. ■■.. Szent Anna- 
’" ■* 33 Moh ír. 2603

Házmester
rniuUtU.'ii házas 
-tuti' pár)

k i um II v i úti
;vrlh ■ b ••••bhut Hatvan- 

2674Men U

Jó dada
kerestetik március 1-ére. 
.lelontkezni lohet könyv­
vel Hüvelyes-utca 10., I. 
emelet. 2714

Lakatos
tanuló felvétetik Péterül 
19.________________2705

Hetes,
fiatal felvétetik Neumann 
vasbutorosnál, Pétorfla 19. 
__________________ 2706

Bgy
jókarban lévő, használt 
vaskonyha megvételre ke­
restetik. Cím a kiadó­
hivatalban. 2719

Cipész
segéd finom üzlet részére 
kerestetik. Molnár, Szent 
Anna-utca 32. 2667

Bejáró
takarítónőt keresek a dél­
előtti órákra. Parkett is 
van. Jókai-u. 9|b. sz. 2672

Ä Magyar Francia 
Biztosi lé társaság
illeni vezérügynöksé­
géhez egy kereske­
delmi érettségivel bíró

gyakoritok
vagy mar irodai
gyakorlattal bíró

fiatal ember
kerestetik.

Az áüás nyugdíj­
jogosult. 749

Pénztórnobnő
fiatal, lehetőleg könyve­
léshez őrtő kerestetik már­
cius 1-re való belépéssel, 
ogy nagyobb Piac-utcai 
üzletbe. Cim a kiadóba. 
Csak írásbeli ajánlat ké­
retik. _______  2673

Kárpitos
tanulók és varrólányok 
felvétetnek Schvartz bu- 
torgyár, Piac-utca 71. Je­
lentkezni az udvarban az 
irodában. 2707

Jókarban
levő négyes hajtószár és 
adómentes családi ház ke­
restetik meg vételre. Kza­
bóné Rákóoi 19. 2721

Lakatos
segédek jó plóh-munkás, 
ki önállóan dolgozik és 
fiatal segítőnek fölvétet­
nek Kan dia-u. 1 5. sz. 
alatt. Ugyanott tanulók 
fizetéssel, esetleg koszt­
tal fölvétetnek. 27? 4

Gyakorlott
varró és tanuló leány fel­
vétetik, ingyenes is Cso­
konai 15. 2731

Házvezetőnői
állást keres inteligens 
fiatalné külső-belső ház­
tartáshoz ért. Cim a ki­
adóba. 2733

Családos
vincellér állást keres. — 
Cim Nagy János Nyir- 
mártonfalva. 2734

Asztalos
lanono fölvétetik Löki 
Sándor asztalosnál Kigvó 
utca fi. 273.1

Temetkezési
intézet ügyes megbíz­
ható, a helyi piacon nagy 
ismeretséggel biró üzlet­
vezetőt koros. A szak­
mában jártasok előnyben. 
Ajánlatuk Fodor Testvé* 
rekhoz. Kisteuiplombiizár 
intézondők. 2731

Eladó
nagy telkű ház, van rajta 
jó karban lévő épület, 
amelyeken 3 szoba konyha 
villany világítás és csa­
tornával ellátva.

Értekezhetni: 753

Csapó-u. 99,
Takarítónő

aki mosást és vasalást is 
elváfial korostotik. Mol IIár- 
né, Piac-u. 41. 2728

Eg-y
lónak való istállót kere­
sünk március 1-re Máyer 
Jenő és Béla Piac-utca 33 
___________   2437

Gyakorlott
cipész munkások varrott 
és szeges munkára fel­
vétetnek tiriczmnnn Gyula 
cipész üzletébe, Piac-utca 
Városház. 2739

■fdszerüzlctbe
segité társat keresek pár 
száz koronával. Csapó-u. 
84., az udvarban hátul.

Eladás,
Egr

16 után való jó erős fó- 
deres kocsi eladó, Cégi -d 
u. 18. 2618

Hajaumegye 
Földes bOUü lakosú köz­
ségében, a központ köze­
lében, a kábái országutat 
képező Rlkóczy-utca 667 
szám alatt 15 év óta fen- 
állő, korlátolt itnlmórés- 
?e! kapcsolatos szatócs­
üzletem és szikvizgyávam 
házzal együtt elköltözés 
végett eladó, vagy bérbe 
adó. A hé- örökára 8000 
korona, évi bér 650 kor. 
A szikvizsryáv örökára 
1500 évi bér 200 kor. A 
birtokbavétel április vé­
gén, reikktáus kívánsá­
gára eseti":; előbb is esz­
közölhető. Értekezhetni a 
tulajdonosok Schwartz 

Kmánuel és nejével a 
helyszinon. vagy Miklós 
Ignác úrral Debrecenben, 
Piac-u. 9 szám. 2647

Var-utoa
10 számú ház, szabad 
kézből ólad*. Értekezni 
Boros Izidornál Kossuth- 
utca 2.  2645

Bor
saját termésű hordónkéul, 
is eladó, Markbreit Csapó 
79.  2638

Eladó
nagvforgalmu helyen üz­
letnek kiválóan nlkalmiis 
három utcai fronttal biró 
házas telek. — Közvetítő 
orodmány esetén dij jaztil­
lik. Cim a kiadóbivatal- 
ban. after.

Eladó
Nyil-ij. 136 sz. ház két 
perc az Xrpádléri villa­
mos megállóhoz. Érte- 
kezhntüi bármikor ott.

2606
Hagyj öv öj ti

helyen három psroolla 
eladó egészben vagy par­
cellák hau Budai Ezsaics-
u. 29. 2586

$

Eladó
ház H.-hadházon a Vasút 
utcában, állomáshoz 5 
percnyire, csendőr lak­
tanya szomszédságában. 
Tulajdonosa Papp Imre 
ácsmester. Gyönyürü mo­
dern édület, szép nagy 
udvarral. Magában foglal 
3 szobás úri lakást, kony­
ha. spijz, pince, nyitott 
verandával, továbbá ba­
romfiól jóvizü kút. 2585

Körkemencéi
csertégla vásártéri állo­
máson eladó. Bővebbet 
Szilágyi János műépítész 
irodájában Piac 30. 2584

Eladó
ház rajta jómonotelü ven­
déglő, évi jövedelme 2000 
kor na, ára 25000 korona. 
Érdeklődhetni Miklós Ig­
nác irodájában, Piao-u. 9. 

________ 3577

z5Í16/őlö
eladó!

Uikert II. j. 22. szára 
480 négyszögöl terület
nyaralónak

alkalmas hely.
Éjtekezhemi 760
Kakócz Antai

tulajdonosnál 
! Stern kelegyárralszeni- 

ben.
, yiadó
1 föld Jakobovics telepen 

700 négyszögméter. Érte­
kezni Attilla-tér 2 szám. 
__________________ 2534

Hyll-ntoa
71. sz. ház eladó. Érte­
kezni lehet Csillag-u. 108. 
_________ 2427

Eladó
Bestakert Poros zlai.ut
40 SZ.1250 négyszögül 
szőllö. Értekezhetni lehet
II gyanott.__________ 2315

Tégláskartboa 
Basahalom-utca 24 számú 
556-Ö1 fold, kis lakással 
gyümölcsfákkal eladó. —- 
Kölesey-u. 13. 2135

Barna-utoa
5. számú ház eladó ér­
tekezni Vargakert Déli-sor 
11. szám, Tivadar János­
nál. 21Ó2

A Boldogkert
38. sz. 1600 öl föld, eset­
leg elparcellázva örök 
áron eladó. Teleki 60 sz. 
__________________2098

Eladó
körülbelül 16 katasztrális 
hold szántóföld tanyával. 
Értekezhetni Hüvelyes-u. 
10. sz. I. cm. _ 1791

Dorob-utoa
6. számú ház eladó. 2660

Eladó
lláz Aj tó-utca 2 sz. 2653

Eladó
uj ház n Tócóskort fais­
kola-utca 7 szám, eluta­
zás végett jutányos árért 
megvehető. 2665

Eladó
III ház Csapókért Toldi-
utca II. Ért, Bercsényi- 
utca 17. 2694

Eladó
Kigy I u, 7. számú ház, 
m tv az uj utcanyitás ál­
tal Csapó és Iíigyó-u’oai 
tcirokliáz Lesz, üzletnek 
nagyon alkalmas. 2683

Eladó
Csapó-u. 63. számú ház, 
értekezhetni ugyanott.

2687

<fy* oMko 
fizetendő. Vidékről apró 
hirdatéaak dija lervéljo- 
gyektxm is bokfildLotö.

Eladó
■*6116. Vénkert Domokos
utca 12. 2699

Eladó
uj aarok épület, hentes 
iialettel, de p*k üzletnek
is nagyon alkalmas. Cim
a kiadóban. 2709

Eladó
arramafon, jó hangú. 40
lemezzel. Potom áron,
Arpád-tér 5. Barna. 2600

feladó
ház és vendéglő, kávé­
házi berendezéssel. Sza­
tócsüzlet trafikkal a fő­
téren, Értekezhetni, Bocs- 
kai-utca 274, H.-szobosz- 
16a._______________ 2689

Eladó
a Piac utcához közel egy 
900 öles te'ok. Értekez­
hetni Bethlen-utea 32. 
____ _____________ 2702

Homokkert
ÖT. Járás Kiss Áron-utca 
22 szám 1001 kvadrát 
Szőlllő házzal együtt eladó 
Értekezni a rém. katho- 
likus temető őrnél. 2628

Eladó
sarokház, Jómonotelü fü- 
szertizlet és korlátlan ital- 
méréssel Mester-utca 18.

2608
Booskay-kertben

tiz hold széllé kisebb 
részletekben eladó. Érte­
kezni lehet Hadház,y Do- 
zsőn él Mikló s-utca 22. 2621

Eladó
egy 13/4 éves fajtiszta jól 
idomított szép német 
vizsla Széchenyikert Hesz- 
tina-utca 8 sz. alatt. 2640

Féterfla
63 sz. ház eladó. Érte­
kezhetni ugyanolt a tu­
lajdonossal. 2637

r~~ Eladó
Hunyadi-utca 21 számú 
ház.______________ 2632

Orpington
fehér 10 hónapos tiszta 
faj kokas eladó. Cim a 
kiadóhivatalban. 2664

fercncz 3ózsej-ut 
19. szám alatti

1882 négyszögöl

telek
egyben vagy nyaralók­
nak öt részre osztva

eladó.
Cim a kiadóban.

769
Eladó

a Vedres dűlőben 41-bl 
fold, Csapó-utca 69. 2652

Többrendbeli
bútor eladó, Vörösmarty- 
utca B. 2664

Eladó
két házhely a katholikus 
temető végébe. Értekezni 
Pétorfla-u. 37 sz. kereszt- 
épület.  2656

Eladó
vagy bérbe adó a Kore- 
kestclep. Szávai Gyula 
utca 13 ház. 116

Eladó 
modern ház Könyök-u, 8. 
sz, alatt. 2661

Csillag-
utca 24. sz. ház eladó. 
__________________ 260

Uj Mórlo-tclcp
D*bó-utua 3. sz. ház eladó 
értekezni lohet Bercsényi 
utca 37. "l,

Eladó~
lucoruamag, aranka men­
tős. Kiss János, Nyil-u. 115 
_________________ "264t)

Vágóhidnál 
Koreaztusy u. 28. sz. alatt 
sertés hizlaló és sarok 
ház mogtololő üzletnek 
eladó. 2650

Eladó
A városi faraktár mel­
lett a MÁV gépjavító 
műhely közeiében — 
a JÓNA-féle — mint­
egy 5000 négyszgöi 
ingatlan egészben vagy 

parcellánként

Értekezhetni a Be’arc- 
cea B"ív ••'est Taka- 
i*ók$)éaLtáó i;>ógató- 
Jánál Piac-u. 41 sz.

Rozs exaiíua. 
eladó. Cim a kiadóban

Kgy
forgalmas mosoda sürgő­
sen eladó. Arany János 
utca 5. Bizton megélhetés. 
__________________ 2716

Szentaiciia-u. 48. 
s-aómu ház eladó, lír to- 
kezhetni Kandia-u. 21. s -.
__________________ 2701

Zongora
jó karban levő, használt, 
eladó. Baros-n. 8. Udvari 
lakás._____________ 2741

Eladó
a Főtérhez közel, Hajó n. 
18. számú ház, nagy töltik 
építkezésre ilkaiimis, ér­
tekezhetni ugyanott. 2155

Két
jó strapa 16 eladó. Schwarz 
bútorgyár, Piac-u. 71. 2708

Ksy
asztali konyha Bercsényi 
utca 48. sz. alatt eladó.
______________  2715

Eladó
Tanító-álca 13. sz. ház 
600 kvadrát tolok. 2712

Halápi
állomás mellett 31 kát. 
tanya fold nagy darab 
kitűnő szélűvel eladó. Ked 
vezé fizetés. Eötvus-u. 104 

_________________2729
Többrendbeli

modern úri lakásokból 
álló uj ház villamos meg­
álló mellett mindennel ké­
nyelmesen felszerelve ked­
vező fizcté.-i feltételek 
mellett eladó. Eötvös ti. 
104. sz. 2730

Eladó
valódi patkunyfogó foxte- 
nor fiatal ebek. Domb­
utca 3. Dutyi;ay. 2722

Eladó”
szélék. Vénkort közepén, 
povmentos h lyon 3 ilrb. 
szóllé ólad'. Kedvező fel­
tételek mollt tt. Kovács 

. 2723János, Jókai II. 
S

női koszt' 
Darabos u.

eladók.
272(1



12 DEíWLCZENt UJ3ÄO 1912 ícbroár 25

1131II-
raktára

Piac-utca 85 $z, RoyáíszaüodáyalszembBn.
Van szerencsénk az igen t. vevőkö- 

zönséget értesíteni, hogy f. hó 1-től a va­
lódi Dr. just Woiíram lámpákat 16 gyertya 
fénytől 59 gyertyafényig
10 drb. égiszére való vdlBiéné! darabonként K150 
20 (I |i I, „ „ K 1*40
árusítjuk. 595

Ugyanitt a kőolajlámpák, légszcsz ós 
villamos csillárok a legegyszerűbb kivitel­
től a legpazarabbig gyári árakon kaphatók. 

Tobfon szám 227.

Eladó házak 
és- házhelyek

A Csapókért es Gépjavító mű­
hely közötti területen

Kíiroc-alca 110 szám alaii
kész házik és felkeritett házhelyek, 
könnyű fizetési feltételek mellett 
eladók. 754

Értekezhetni a helyszínen.

Fi 1 MUHAD 
ii'TT t % s * y s

Piac-Esfea 7.
üzhiébeu 450

Telefon 19?. i

Navy Lajos hirdetési irodájából 
Csapó-a. 13. szám.'

Végtelen
olcsóért

meglehet kapni egy

sarok hazat

melyen jó mencte'ü szatócs üzlet is 
van, Szoboszlón, a Főtér közvetlen 

közelében !
Hatalmas ua;y telekkel, 400 nőgyszöir- 

üL Az épület osvrepes. Van rajta e j rém 
jómenet, lii szatócsüzlet trafik encreciéiylyel 
és az üslethelvisógon kívül a következő La­
kásokat foglalja magában:

Ivry rendbeli kétszobás és két rendbeli 
egy szó aa modorú lakas, mellókhcl.bégek­
kel ellátva. v °

.. ,Va“ Svábbá Portóiról, baromfiól, elkü­
lönít- V baromfi udvar, ogy hamar,'. helyisén- 
és fasuamara. Konyhákért és gyümölcsöskort!

Az ára c hírnak mindössze 4 ezer 
frtra van feladva!

. Tulajdonosa: Kbonberg.-r Dávid ur és 
neje, Van pedig ez-i náz kzooo.-zlúa ható- 
dik tized 484 színi alatt. 570

RIctigKiivó.

A Debreczeni Népbank Szövetkezet
1912, mirciae 11-én, d. n. 4 órakor, saját helyiségében (Csapó-utca 100) tartand'

rendkívüli közgyűlésére,
melyre a szövetkezet tagjait tisztelettel meghívja mm *■■*&■****öe

1. A közgyűlés jegyzőkönyvének vezetésére 1., hitelesítésére pedig 2 tag kijelölése.
2. 2 Igazgatósági-tag választása.
3. A közgyűlés előtt 10 nappal esetleg beadott indítványok.

Jegyzet: A közgyűlésen a szövetkezet nagykom férfitagjai gyakorolhatják szavazati jogaikat Pva* 
bői azonban szükséges, hogy a közgyűlés vlőtt legalább 8 nappal igazolványt váltsanak. Mind.n ioDmcMiiif' 
10 törzsbetéti» 1 szavazattal, minden további 10 törzsbetét után további 1 szavazattal s minden réő!| ag 
man 1 szavazattal bír, de saját tOrzsbctétei illetve részjegyei után 10 szavazatnál többet senki sem gyakorolhat’

Nagy Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó-u. 13.

Éiiyssszonvi kelengyék I
nagy választékban.

PorcdUást é’ikeiíő késuleíek.
Hívé, tea és mokka-szeri izek.

Mosd* ö.siitsU ^felszeretések, Joar 
a ős re i ek. tvig&iQrviiv k.

Cegujsbb petróleum függő-lámpák
/Llptt-feba és ezüstéit evőeszközök. 

Képkeretek, Hont asszony! ajándék ík.

Ismét Itt volna 
egy végtelen

Olcsó ház! 
Munkások!
Kapszamosok !
Házvevők !
Kedvező fize­
tési feltételek!

És az ára mindössze 2900 forintra 
van feladva !

Óriási nagy telek !
Ezen ház a Csapókért legelején, Já- 

nosi-utca 71 szám alatt van. Tulajdonosa 
Csendoni Lajos ur, lakik Homok-utca 52 
szám alatt.

Van rajta téglaépület, cseréppel fedve 
egy szoba, konyha, külön nyári konyha, 
íáskamara, termő szőllő és gyümölcsös.
Villanyoson lehet menni egész a 
Vilmoshuszár laktanyáig, Oda pedig

már nagyon közel van ! 571

Szúnyog Szabolcs esztári mapvar
gulyájából

20 drb 2 és 3 éves

tenyészbika
f« hé 25-én

a gazdsági felügyelőség jelenlétével
nyilvános árverésre kerül.

Értesítésre Pocsaj—Esztár állomáson 
kocsi vár. 540

fia y Lajos hirdetési Irodáiéiul Osa^d-u. 13.

Eladó május elsejére
Arany János-utca 54a!aítegy másodemeleti

6 szobás nagy lakás
modern mellékhelyiségekkel, központi gőzfűtés, 
állandó melegvíz, porszívó, villanyos parkctikole. 
telefon, mosó, niangorlógépck, ruhagőzszdritóval, 
vilanyvasaló és mindon telező kényelemmel — 
Ugyanott vgy HX) négzetmóter területű óriási pince 
terem villanyvilágítással, központi Intéssel, tpdeg, 
meleg vízvezetékkel, műhelynek vgy raktárnak 
alkalmas. 622

Értekezhetni:

Lukács Sománál
ESlsővásártér 17.

Vasutasok!
itt volna eg? kitűnő bizvétel ! 

EadliáLon!
A mellette valót már Herczegh Gyula 
M. A. V. üzletvezetöségi irodatiszt ur 
vette meg ! Modern palota ! Csoda 

1 olcsó ! A megvételhez egy pár száz 
forint készpénz elegendő!

Minden elfogadható árért meglehet 
kapni!

Ezen ház Hadházon a Vasut-ufcában 
van, az állomáshoz párpercnyire, a csendőr- 
laktanya szomszédságában. Tulajdonosa 
Papp Imre ácsmester ür

Gyönyörű modern épület, szép nagy 
udvarral. Magában foglal egy három szo­
bás úri lakást, konyha, spájz, pince és 
nyitott verandával. Van továbbá baromfiól 

és jó vizű kút. 781

Viövezz! Kékre festett Mrakat Vigyázz!
BrloMa Miksa nagykároljl nőlvat üzletét, Singer 
Hl Miksa aoiáivat csődtömegét megvettem 1 !

Az árukat haza hoztam s igjen ol«5i$ei<ÍBa amz»weJ.o*ea I
1 mtr. fehér baust 
1 mtr. francia batist 
1 mir. krvton maradék 
Z mtr. finom parctmt 
l mtr. francia delén 

1 mtr. zef.r

13 kr. 
19 kr. 
12 kr. 
17 kr. 
48 kr. 
17 kr.

1 mtr. finom csipke 01 kr,
1 mtr. 120 cm. kostüm kelme

tavaszi kivitel mtr. 38 kr.
I vég finom yászon 4-15 kr.
1 mir. blouse kelme ttj minta 14 kr.
1 mtr. jó Ifiszter 15 kr.

Tavaszi kostüm kelmék óriási választékban a legolosóbbtól a legflnomabbig, rövid 
áruk, díszük, szallagok, selymek potom olcsó áron, fehérnemüek, harisnyák, színes 
és fekete ernyők. Angol zefirck s minden nőidivat áruk, még nem létezett nagy

választékban és olcsó árban. 620
- — —e r _ Kossuth és Batth'ányi-u.

sarok. Színházzal szemben.Lakács
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yäoy Lajos hirdetési irodájából 
Csapó-utca 13.

Egy nagyszerű

házvétel.
Teljesen modern úri ház 
az Átkosföldi Gerébi- 

telepen !

Ara mindössze 5 ezer forint és a meg­
vételhez 1500 forint készpénz elegendő!

Kitűnő hely lenne üzletnek
mert ezen a Gerébi-telepen még sem ital­

mérés, sem trafik nincsen!
Közel a nagyállomáshoz!

A zsidótemető melletti köves utón 
kell lemenni, az Átkosföldi Gerébi telepre 
és ott gróf leiningen-utca 33 szám alatt 
van ez a szép nagy ház, óriási nagy teelk, 
:’12 négyszögöl, van rajta egy teljesen uj, 
elsőrendű csertéglából épült és cseréppel 
fedett remek nagy ház, mely berakva lévő 
üzlethelyiségen kiviil magában foglal egy 
hátomszobás modern urílakást, szép nagy 
szobákkal, két nagy konyhával és világos 
pince lakással, van továbbá két baromfi- 
udvar, baromfi ólakkal, termőszőllő, gyü­
mölcsös, jóvizü kút és fáskamara. 304

ié birtok.
108 hold a Vámospércsi határba Boyár-féle 
6 éves erdőirtás, fele 4 éves fekete és barna 
homok, tehermentes Továbbá 40 hold, 24 hold 
öszivetéssel, 6 hold lucernás föld. Pusztaliget 
Kövesd! tagban. Halápi állomástól félóra hajtás 
íekete és barna homok, cserepes tanya, 2 
szoba, konyha, 12 lóra istálló, 50 drb. sertés­
nek ól. Olcsó 50 éves amortizált kölcsön­
nel birtok feie értékén. Ugyanott 7 hold 
tanya, 1 szoba, konyha, istálló, 3 hold 
őszivetéssel. Értekezhetni: 762
Szteriídy György arra! Simonffy U. 19.

Nagy Lajos hirdetési Irodájából
Csapó-u. 13.

sd®> Hatóé
egy teljesen uj ház 
a vágóhíd hátame- 
gatt! — Elsőrendű 
csertéglából építve 
és cseréppel fedve! 
És az ára mindössze

3400 forint.
Hallják kérem milyen végtelen olcsó­
ért meg lehet kapni e drága időben! 
Igazán vétkezik, hogy akinek megfe­

lel, aki teheti, megnem veszi !
A vágóhíd háta megetti düiluben, Wo- 

lafka telepen 114 szám alatt van ez a 
■'agyon szép uj ház. Tulajdonosa Petrovics 
István ur és neje. Var. ám ennek a háznak 
remek köves útja is, mert ez a ház a ki­
tűnő köves utón levő Monostorpályi so- 
tompóval szemben, ahoz midösszc 3—4 
percnyire van!

Teljesen uj épület. És pedig két epü- 
le’ Mindkettő, szép modern ház. Van egy 
rendbeli.2 szobás lakas, nagykonyha, nagy 
Kamara, spájz. Van továbbá egy nagy ser- 
tes akul 50 darab sertésre, felszerelve. Ki- 
hno v‘zü kút, cseréppel fedett fáskamara, 

,_CI iiesscl teljesen körülkerítve az egész 
1 ház nem eladásra, hanem a tulaj- 

g°iios sa.i't kényelmére épült. 569***uac:

Meghívás.

Az Általános Forgalmi Bank részv.-társ.
VI. évi rendes közgyűlését

1912. évi március hó 12. napján, délután 3 órakor tartja az intézet 
helyiségében, Debrecen, (Piac-utca 68. szám) melyre a részvényeseket 
tisztelettel meghívja ft?

a* $sr®fcäB«§$atiS6szisj.

1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére és az esetleges szavazatok beszedő- fß 
sére az elnök által 3 részvényes kijelölése.

2. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság jelentése és ezzel kapcsolatban az |: 
1911. évi zárszámadások és mérleg megállapítása.

3. A tiszta nyereség felosztásának és az osztalék kifizetése határidejének megállapítása 0
4. Határozat az igazgatóság és a felügyelő-bizottság részére a felmentvény I e

megadása iránt. J í .
5 Határozathozatal négy igazgatósági tagsági hely betöltése felett.
6. Esetleges indítványok tárgyalása.

FigyelmeztetÓB: Az évi mérleg, valamint az erre vonatkozó mellékletek az. 
intézet helyiségében a hivatalos órák alatt, a közgyűlést 8 nappal megelőzőleg a 
részvényesek által megtekinthetők.

A közgyűlésen szavazati jogát csak oly önjogu részvényes gyakorolhatja, kinek 
részvénye nevére Íratván a társaság részvénykönyvébe bevezettetett és aki részvényeit 
azok le nem járt szelvényeivel együtt a közgyűlés tartamára azt legalább 5 nappal 
megelőzőleg az intézet pénztáránál, vagy valamely debreceni pénzintézeti részvény­
részvénytársaságnál, vagy Budapesten a Magyar Bank és Kereskedelmi Részvény- 
társaságnál letétbe helyezte.

A közgyűlésen csak oly indítványok tárgyalhatók, melyek azt legalább 30 nappal 
megelőzőleg az igazgatósághoz írásban beadattak. 799

IN agy Lajos hirdetési irodájából 
Csapó-u. 13.

Kik akarnak
a remekül ren­
dezett villany­
nyal világított

Homokkertben

Vasutasok !

Figyeljenekide 
kérem!

Csoda olcsó 
vétel!

Hatalmas nagy 
telek ! 480 

, négyszögöl. 
Kitűnő karban 

$1T levőtermő
# szőllő és gyü­

mölcsössel !
A Homekkert legelején, az ujnnnan 

nyitott és villannyal világított főutcából, az 
iskola és óvodához 2 percnyire, a harma­
dik utca, Hegyi Mihályné-utea 30 szám 
alatt van ez a ház, a főutca sarkához har­
madik ház 1 Tulajdonosa Györfi Lajos vo* 
natvezető ur és neje.
Óriási utca front, 40 méter 

hosszú!
Az udvarban a következő lakások vannak:

1 rendbeli 2 szobás lakás, mellékhe­
lyiségekkel és 2 rendbeli 1 szobás lakás, 
mellékhelyiségekkel. Van továbbá külön 
épített sütő kemence, igen jóvizü kút, nyári 
konyha, 3 fáskamara, sertésói, külön ba­
romfiudvar baromfi óllal. 777

Többrendbeli telepi

egy-két szobás lakás
mellékhelyiséggel vagy külön-külön udvarraj

május 1-re kiadó.
Villanyostól 5 perc. — Ugyancsak Vecsey- 
Brukner-telep Bruckncr-utca9-ik adómentes

újházi eladó.
Értekezhetni: Károlyi Sándor 

tulajdonossal Tőrök Eálint-ntca 2-lk 
szám. 731

Nagy Lajos hirdetftsi IrodáfáM Csaoó-u. 13.

a paros-ufea 8. 
számú igen szép 
tehermentes 
! ! úri ház ! !

Az utcai lakás áll 3 szép nagy szó- i 
bából, nagy konyha, kamara, két pince l 
és nyitott veranda. Van továbbá két 
udvari lakás, az egyik két szoba, 
konyha, spájz, két pince és terasz.

A másik udvari lakás egy szoba, 
konyha, spájz. Minden lakáshoz le- 
téglázott és cseréppel fedett fáska­
mara. Egészséges száraz lakások, szép 
rendezett udvar, szőllő s gyilmölcsös- 
sel és igen jó vizű szivatOm ; ónt(Ut.

; - -I • - Mt?-. .a , >,vl* J- .► A'vV# - HM.* '«Jme
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If liflil
Ingatlan forgalma bank 
és kereskedelmi irodája

fiac-Btca 41. sz. Jelejon 7—31.
Ház 30 méter fronttal korcsma helyi­

séggel, villany és légszesz világítással, teljes 
berendezéssel, két különálló lakosztálylyal, 
nagy jövedelemmel igsn olcsón megvehető.

Főtér közvetlen közelében modem úri 
ház, igen szép lakásokkal, jutányosán meg­
vehető.

Nyaralónak alkalmas ház, a kis állomás 
háta megett István-uton most is jó épületek­
kel, igen olcsó árban eladatik.

Szotyori-telepen ház, három szoba, 
konyha 300 négyszögöl gyümölcsös telekkel 
eladatik.

Vasalásoknak alkalmas. Bo’dog-kertben
Gilányi-utcn 9 sz. ház igen jó lakásokkal 469 
négyszögöl területtel, jutányosán eladó.

Gerébl-telepcn kissebb ház sürgősen 
eladó.

Köatőskertben 500 négyszögöl gyümöl­
csöstelek eladó.

Hajdnnó.náson, ház üzlettel s igen jó 
lakással eladó.

Alsójózsán ház, 1080 négyszögöl telek­
kel eladó. ‘ 1

Több kisebb, nagyobb birtokok s igen 
sok ház van eladó: Hatvan-, Arany János-,
Honvéd-, Csapó-, Simonify-, Pétcrfia-, Eötvös-
Török Bálint-, Szécsenyi-ut, Nyíl-, Szécsényi-
Ti/.eunároinv.iros-, Ajto-,Zu::ó- Bmidi-utcákon.

Mindezekről bővebb telviiágosilástkész- 
zséggel dijtalanul nyújt a fenti iroda. 740

Hivatalos órák: Tt 5-vÍií.
j Nagy Lajos hirdetési Irodájából 
> Csapó utca 13.
I

/ /
V

A Homoltef
I

legelején levő Buj­
dosó-utca 6 számú

házat
melynek óriási nagy 
udvara vau, melyen 
3 téglaépület van!

Ahol termőszőllő és gyümölcsös is 
van !

Most minden elfogadható 
árért és kedvező fizetési fel­
tételek mellett meglehet 

kapni!
Az egyik épület, mely elsőrendű cser- 

téglából énült cs cseréppel van fedve, ma­
gában foglal egy háromszobás utcai lak­
osztályt, előszoba, konyha, spájz pince és 
fáskamarával.

A másik épületben, mely szintén epy 
masszív cserepes épület, van két lakás, 
mindegyik egy-egy szoba, konyha, spájz 
fáskamara.

A harmadik épületben van egy szoba 
konyha, fáskamarával.

Van továbbá kettős baromfiudvar, ba- 
romfiőlal, sertésól, modern beton sertés- 
fürdővel és igen jóvizü szivattyús kút az 
udvarban.

Ne higyjék azt, hogy a tulajdonos D. 
lóth György ur és neje nyerészkedni akar 
c hazukon, a világért sem, de mert elakar­
nak menni Debrecenből, végtelen potom 
árért odaadják, nem kérnek 25—30 ezer 
koronát, hanem odaadják 503
i__ ci g 0 ezer forintért la!

V amm
fmmmm i MM.

Hivatal helyiségnek
irodának 

vagy banknak
rendkívül alkalmas négy-öt szobás

helyiség
amely 160 négyzetméter területű, kü­
lönálló világos épület (jelenleg is 
bankhelyiség) 669

perKIADÖ
Piacantca sxárn.

Nagy Lajes hirdalésl irodájából CsapO-u, 13,

3Ci akar Szoboszlón

házat venni?
Itt volna egy kedvező 

alkalom! A p ac közvetlen közelében
Minden elfogadható árért eladó 
mert a tulajdonos urno beköltcú 

zött Debrecenbe!
Ezen ház Szoboszlón, a főtér 

közvetlen közelében, Kossuth-utca 
246 szám alatt van, óriási nagy ud­
varral. Az épület magában foglal egy 

-szooás lakast. napv Irnnuháir ii

Nagy Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó-u. 13.

három -szobás lakást, nagy konyhával 
és kamarával. Van továbbá fáska­
mara, sertésól, külön baromfiudvar, 
konyhákért és virágoskert. 3ijo 

Tulajdonosa e háznak özv. dr. 
Nagy Károlyné úrnő, aki lakik Deb­
recenben, Meszena-utca 4. sz. alatt.

iS-
W® V í'
mm®?

[FODOR TESTVÉREK
szemfedő és sirhoszorn gyára

De nemcsak a pékek, hanem akik Szó” 
boszlón akarnak házat veunl! Végtelen 
alkalmas volna ez az alábbi ház péknek, 
bodegának, vagy vendéglőnek! Most Is 
pék bérli e hazat. E ház ma 10 percentet 

jövedelmez!

BIZAI,m
temetkezési inézete

IDEBBEÖZESÜ, KisíenijjlQintt

Csoda szép nagy ház Szoboszlón, a 
főtér közvetlen közelében, Kossuth-utca 
229 szám alatt, ezelőtt az Ember Julianna 
Almásiné asszonyé volt, most pedig a- Gá­
bor Mihály ur tulajdona, aki csak azért 
adja el, mert ő Nánáson lakik. (Bocskai-tér 

" 3153 szám alatt).
Nagyon szép ház, 8 ablaka van az 

utcára. Óriási nagy telek i Van rajta 4 nagy 
szoba, két nagy konyha és szép nagy ve­
randa.

Telefon szám 
üzleti: S48.

Telefon szám
-gyári: 306.

A Kercsztéletben péküzlet sütödével. 
Van továbbá 1 szoba, konyha, kamara, 
spájz, fáskamara, két sertésól, igen jóvizü 
kitt. Virágos, gyümölcsös és veteményes- 
kert. Elkülönítet baromfi udvar. 760

legnagyobb választéka 
gyáriraktár. s

Fém-, érc, selymes-, bársonyos- és 
fakoporsókban, valamint szemfedő, sirko- 
szoruk és hallót kellékekben.
Áraink olcsóbbak mint bárhol!
A házi diszitéseket díjtalanul teljesítjük 
Költségvetések kérése a vevőket a vásár­
lásra nem kötelezi.

Ara mindössze 6590 forintI Most évi ha­
szonbért fizetnek érte 1200 koronát!

/Uarnoczy Sándor
tulajdonát

Ivünk a pontosság és 
lelkiismeretesség.

Beírni Kereskedelmi

Tégláskor! Szepesi 
nlca 33 sz. bázis

Elkelt! ElkeltlElkelt!
Nagyon természetes, hogy ezen ház is a 

Nagy Lajos hirdetési irodájához volt feladva !

A Nagy Lajos hirdetési
irodája Csapó-n. 13 szám alatt van.
Alapittatott: 1903-ban. tehát ezelőtt 12 esz­
tendővel. Uj megbízások folyton felvétetnek 
délelőtt 8 -12-ig, délután 3—6-ig. 778
Telefon számok ■ Iroda : 335. Lakás : 762

Rótzvénytáraaság

műszaki osztálya
DEBRECZEN, PIACZ-UTGZA 49. SllM.

Szállítja az összes műszaki cikkeket.
KÜLŐMLEGESSÉQEK s

Teljes malomberendezések, fűrésztele­
pek, asztalos gépek. Szerszámok es 
szerszámgépek vas és fém megmun­
kálására.

Nyersolaj,benzin és szívógáz motorok 
Maloraberendezési cikkeit.

A VACUUM OIL. CQíyiP. Rtg.
világhírű motor-, henger- cs gépolajai­
nak vezérképviselősége.

Villamos vüjglíásl és eröáfvileli berenóezóssK.
Tessék ajánlatot kérni!

Mérnöki osztályunk dijaivul-.-s 1. T -'’ 
vetéssel szokz::!.

rwrm ',
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Csoda ! ! 
jíagyszeru

,<v^y t.

20 év óta fenálló teletemtólkibérlés miau visszavonul®» es ezen»» u»»*™
raktáron levő árut eladom!

Hatóságilag engedélyeseit végeladás!
1 pár téli keztyii 
1 pár glacé keztyii

pár Kálnai glacé keztyii 1 frt.
1 pár téli bélelt bőrkeztyii 
1 pár teveszőr harisnya 
1 pár fegyházkötött zockni 
I par gyermek harisnya 
1 darab női fűzé 
Színházi ec íarpok 
Selyem batiszt zsebkendők 
1 pár cérna keztyii 
1 par konst cipő 
1 pár vivő cipó 
1 pár teljes vívó felszererelés
Manicur bőráruk, kefe'

gummiáru minden áron !

10 krajcár 
3ú krajcár 
10 krajcár 

1 forint 
45 krajcár 
20 kraicár 
la krajcár 
,"0 krajcár 
1 forinttól 

20 krajcártól 
10 krajcártól 

60 krajcár 
90 krajcár 

5 forint
fésű-, és

1 darab francia fogkefe 
1 üveg francia szájvíz 
0 lu'-us Dr Hoi dór fogcrétn 
1 doboz Dr. Hoider íogpor 
1 üveg fenyő illat 
1 üveg amerikai petrol 
1 üveg odol 
1 üveg Bay ront 
1 üveg francia brillantin 
1 üveg dió olaj 
1 üveg Bojtorján gyökér olaj 
1 tubus thymol
1 üveg ernke hajszesz a legbiztosabb 

szer hajhullás ellen 
1 csomag champo hajmosó 
3 üveg eredeti kölni viz
Bemek választék hajfésii garnitúrákban 

tűkben minden áron!

10 krajcártól
25 krajcártól 

öO krajcár 
10 krajcár 
35 krajcár 
50 krajcár 
78 kraicár 
35 krajcár 
10 krajcár 
léi kraicár 
15 krajcár 
23 krajcár

1 forint 
1 forint

1 forint 
12 krajcár 

1 forint
és báj-

finom reform nadrág 
tiszta selyem ernyő 
női vászon ing 

_ tiszta selyem gallér védő 
1 pár fror harisnya 

dr Ridikül
drb tiszta gyapjú lélekmelegitő 1 frt.
drb téli als
drb valód Jager alré ing 1 fit. 

1 tucat valódi Rumbnxgi vászon
zsebkendő 3 frt.

1 drb legfinomabb gallér 
1 drb legfinomabb dupla gallér 
1 darab kemény kalap
1 di „yulizőr kalsp 
1 puha ing

1 frt. 
1 frt

78 krajcár 
2b krajcár 
90 krajcár 

95 krajcár 
85 krajcár 

1 forint 
50 krajcár 
40 krajcár 
25 krajcár

50 krajcár 
15 krajcár 
23 krajcár 
50 krajcár 
75 krajcár 
25 krajcár

Óriási választék női kézzel hímzett tiszta vászon és finom batiszt fehérnemüekben igen olcsó árban
Férfi kemény kalap 50 krtól
Féi fi puha kalap 70 krtól
Egy pár nadrágtartó 20 krtól
Nyakkendő 10 krtól
Férfi sciffon Ing 90 krtól
1 pár bőr gamasch 2 frt
Egy pár mosható gamasch 1 frt
Egy pár világos bőr gamasch 5 frt
Egy pár gummicsizma 5 frt

ry darab esököpeny 18 frt
gy darab finom cilinder 3 frt
•gy darab teveször sapka 60 kr.

Egy pár vadász harisnya 1 frt
Egy darab vadász palack 1 fi t
I'érfi-, női- cs gyermek sárcipők, 
gumini harisnyák, haskötők, kötszerek, 
fecskendők, egyenes tartók, mell­
tartók, ágylepedők minden áron !

i

!/v
íjra "FT 7P” _í» -Ka m> -Hír f*

Egy csomag ’ \ kiló vatta
Egy haskötő
Egy körte fecskendő
Egy havikötő
Egy irigateur
Egy sérvkötő
Egy gimimi szivacs
Egy lázmérö
Egy fürdő hőmérő
Egy permetező
Egy darab finom óvszer
Egy darab amerikai óvszer
Egy darab nő óvszer
Egydarab köröm kefe
Szivacsok
Erotic kezlyii :
Egy bontó fésű 
Egy siirii fé'-ü 
Egy oldal félti
1.V7V CSOi.t Mii;ui

40 kr Egy rád rózsa glicerin szappan 
1 frt 3 darab tojás olaj szappan 

15 krtól 3 darab mandula szappan 
50 krtól 3 darab francia ibolya 
30 krtól 3 darab francia hibás szappan 
30 krtól 3 darab liliomtcj szappan 
30 krtól Egy darab tégely Dr. Lehmann evem 
50 krtól Egy darab tégely Margit erein 
20 krtól Egy darab Diana crém 
15 krtól 1 drb Diana szappan
10 krtól 1 üveg sósborszesz
20 krtól 1 mtr. ha crcpp

1 irt 1 hajbetét
5 kr 1 borotválkozó szappan

10 krtól 1 finom borotválkozó szappan
10 krtól J Sawingsticks
20 krtól 1 bajuszkö:ö
12 krtól 1 borotva tál és ecset
5 krtól 1 bajusz pedrö
3 krtól

20 kr 
20 kr 
30 kr 
60 kr 
25 kr 
55 kr 
60 kr 
44 kr. 
68 kr 
68 kr 
17 kr 
24 kr 
40 kr 
5 kr 

15 kr 
30 kr 
20 kr 
30 kr. 
10 kr

séi*v**5tö ár v-:i.n wrt
! Rail'll dtii.'tÓuO . **Deismen, Cwó-n.

ppittetük és ] 
éjiitész urak 
ínyeimébe ! j

Felvállalok min- f 
devmemü fuharo- i 
zát»t és költözte- $ 
tés, fédores stráf- J 
kocsival.

Mí* Mm
Mikii is-utca 53. \ 

Telefon 166. 745 |

Tiszta len- i':s madapol- 
vészonból, a ngol ágyhu- 
zatok alkalm i árban, pup- 
lanlepedő tii szia lonvá- 
szonból dambja 0 frt. 
Ftnoin mada polvászonből 
kézéi hímez ve drb 4S I 
kr. Angol s ma vissza- 
hbjtással 280- kr. Agyle­
pedő tiszta ,'euvászonból 
drb. 140 kr. Idézel hímzett 
párna es kapritz huzatok 
nagyon v!cs< i n és ogyes 
darabokat is eladok. íz­
léses finom férfi fehér- 
nemüek, férfi, női és gyer­
mek finom h nrisnya Lüsz- 
ter, Kiolt és Karton kö­
tények minden nagyság­

ban a ley olcsóbban

Kertésznél
Sas • utca.

A legújabb jBlériott Liisz- 
ter kötényei; már meg­

érkeztek. 751

Csoda
szépen him.tett ős áttörött 
finom bath rt és lonvá - 
sonból női ngek, eddig 

még nein létezett
olcsó árban«

1912 február 25

-ST« Lajos Hirdetési Irodájából 
Csapó-utca 13.

dolog!!
Kitűnő 

vétel!

VT

kedveio

Ez a

az ára mindössze 
7500 forint! Eő- 
mives mester urak 
ne szalajtsák el e 

alkalmat! Most épült rajta 
egy szép nj ház!

téglavető éppen az ondócti va­
súti állomás mellett van, 3 és fél hold ki­
terjedésű. Tulajdonossá Papp Ferenc ur, 
aki lakik a Csapó-utca 68. számú házban.
Sz a Csapó-utca 68. száma nagy 
sarok ház is eladó! Utol ó ára most 

már 18 ezer 500 forint!
A téglavető telepen van 6 téglavető 

lakás és egy teljesen uj úri lakás, 2 nagy 
szoba, konyha és istálló, három jó vizű 
szivattyús kút, téglavető asztalok, a tégla­
vetéshez szükséges szerszámok, 2 ló sze­
kérrel és felszareléssel ! 302
És az ára az erész mindenségnek 

mindössze 7500 formt!
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Hirdetmény.
Református egyházközségünk tag­

jainak 1912 évi egyházi atkájára vonat­
kozó kivetés elkészíttetvén, az egyházi 
'11. t.-c. 19 §-a értelmében közhírré
tétetik, ezaz adókivetés ez évi február 
hó 19 napján délelőtt 8 órától 15 napig 
tehát március hó 4 napján délután 1 
óráig az egyház számvevői hivatalában 
közszemlére kitétetik, ahol ezt a kivetést 
a délelőtti hivatalos órák alatt egyhá­
zunknak minden érdeklődő tagja meg­
tekintheti és ellene, ha azt magára nézve 
sérelmesnek tartja, a közszemlére ki­
tétel id ejt; alatt is, ennek elteltével pe­
riig nyolc, nap alatt tehát március hó 
12-ik napján délután 1 óráig a presbi­
térium ho;: felszóllamlással élhet.

Debrecen, 1912. február hó 16 
napján.
Dicsőn József, Kovács József,

lelkészelnök. 642 fögondnok.

EíMó földbirtokok«
Szaímál'pettyében 451 kis hold szántó, ve­

téssel eg Hitt, ktsholdanként 350 korona. 
Nádudvaron 103 kis hold szántó.
Ku máé tu'-as melleit 200 kis hold szántó. 
Sajdumog.'eíieu 800 kai hold szántó.

Ilaáó liázak
Batthyányi utcán szép nagy telekkel, 
iíaduiz!—;4c- a szép nagy ujház.
Péter,ha- utcán, szép nagy jövedelemi! ház. 
Darabos -utcán nagy saroktelekké! üzletnek 

aíkalrn as.
Rákóci-ntoáa óriási nagytelkü ház.
Egymaií -.n-BtSia építkezésre alkalmas. 
Darabos »Utca legdc én szép fronttal. 
Katvar-a teán több s .p nagy és jövedel­

mező I lázak
Bethíec-titOiíaáS utcára nyíló fronttal. 
Pétsrfia utcán nagy sarok telekkel.
Ajtó- és lüötvös-utcikra nyíló nagy (etekkel. 
Boák rer.mc-utoán nagy jövedelmező ház. 
Péterdía-U ícan szép nagy ‘ház. Évi jöve­

delme 16.000 korona.
Libákértbeu 4 szobás modorn lakással, 
iíomoli aioán jól jövedelmező lakásokkal. 
Vár-sf .)da szép nagy sarok.úri ház.
Ajtóéa Bötvös-nto;kra nyíló kis ház.
Jó!íal-utcán szán 6 szobás úri lakással. 
Víglied^il ’K-bily-utcán szép nagy modernház 
Tizei? romváros-utcán nagy telekkel. 
Oatvun-tircaf kertben 565 négyszögöl sarok 

te ékkel.
Nap-utcán sarok ház.
Bocskai-téren sarok ház. 
t?2ócheny!-síoa 3 szobás úri lakással.
N 11-utcán kis telki! ház. Ara 6000 korona. 
Pácell-ulc&n szép kis telekkel. 
Szentauna-utcán nagy telekkel.

I Eladó házhelyek!
Bolűttgfalvalkertben 3340, és 1300 négy­

szögöl.
Kónya tel open 7000 négyszögöl érzületetekkel.
S nssoDl éa Acsádl-ut közi 4200 négy­

szögöl.
Ingatlanok adásvételéi gyorsan és sikerrel 

közvetíti.
Díjtalan fevilágositással szolgál

KobänyS Jeaő
Batthyányt-uica 7 szára, d. e. 8—12-ig 

d. u. 2—6-ig. 758

ItEegfflalw«»,

A Bebreczeiii Kereskedelmi Betegsegélyző Egyesület
(elismert magánegyesületi pénztár) 1912. március hó 10-én az az vas&rna 

délután 3 órakor a Kereskedelmi Társulat dísztermében **

XIX-lk évi rendes közgyűléséi
tartja, melyre tigy a kereskedő főnökök, mint az alkalmazónak közgyűlési kiktiMno • 
tisztelettel meghivatnak. w " ‘ “C!

1. Évi jelentés, valamint az 1911-ik évről szóló zárszámadások előterjesztése.
2. A felügyelő-bizottság jelentése és ennek kapcsán a felmentvény fölött határórothr^itM
3. Költségelőirányzat az 1913 ik évre. ' “ ‘a‘’
4. Esetleges indítványok, melyek a közgyűlés előtt 8 nappal ('alapsz. 39. S.) írásban 
Debrecen, 1912. február hó.

Kardos László, elnök. Nagy József, titkár.

Nagy Lajos Hirtieiésl Irakjából Csapó-u. 3.

Micsoda remek véiel 
lenje es a Koian-félea Snöílőíslep

6. •' íi

8
Mintatelep ! A föid- 
mivelésügyi miniszté­
rium kiküldötte csodál­
kozását fejezte ki e telep 
elrendezése felett és 
azt mondotta, hogy ilyet 
csak egyett látott még, 
ha jól tudom a Cse- 

konics uradalomban!
Spekulációra is kitűnő dolog 

lenne.
Nyaralóknak ! Meri mérnökileg 

fel van mérve és vázlatrajzilag is fel­
osztva 800 négyszögöles parcellákra.

Területe 20 ezer négyszögöl.
Rajta van a Helyi Vasút sám­

soni állomása! Tehát remek közle­
kedése van és igen kényelmesen le­
het a termékeket is elszállítani

Bankok! [Magánemberek!
Ilyen busásan jövedelmező vál- 

a latot nem fognak találni egyhamar.
Most 2 for Htjával is meglehet kapni 

négyszögölenként
és nyaralóhelyeknek játszva megadnának 
erte négyszögölenként 5 forintot is, vagyis 
minden 800 négyszögöles parcelláért na­
gyon szívesen és ezer örömmel adnának 
3—4 ezer forintot.

E csoda szőllőtelep a legnemesebb 
fajú szőllökkel van betelepítve és már az 
egész termő! Rengeteg gyümölcsfával. A 
tavalyi baracktermést a h lybeli csemege- 
kereskedők vettek meg, métermázsánként 
50 koronával.

Debrecenben ma már igazán 
képteierikég szőliöt venni, 300 négy­
szögöles kis szőilőskertért legalább 
is 10 ezer koronát kell fizetni."

E szollőtelepen van egz cserepes lak­
épület, mely magában foglal 2 szoqát, 
konyhát, kamarát. Van továbbá egy 12 
méter hosszú, 5 és fél méter széles ^ bor­
ház és három kitűnő vizű kitt.

Tulajdonosa ;

özv. Kozma Lászlóné úrnő
aki lakik : Honvéd-utca 30 szám alatt.

PorcsinAÉrus
általános ügynökségi irodája

Csapó-utca 45 sz. alatt.

Eladó
egy jóforgalmti fliszerüzlettel, korlátolt ftal- 
mérés és dohány elárusitási engedélyei el­
látott házasfelek, évente 12000'korona for­
galom elérhetü, 6000 korona véteárért meg­
vehető. Az épület alig 4 vagy 5 éve épüli 
tiszta csertéglából, cseréptetővel fedve, ma­
gában foglal többrendbeli szobát, van hozzá 
óriási nagytelek, az udvaron több mellék­
épületek. Ezen házasfelek fekszik Debre­
centől egX pár órányi járástásolságra, a 
Nagymartinka hegyközségben, tulajdonosa 
ifi. Boldizsár János, aki másvállalat miatt 
akar e jól jövedelmezi! házasfelektől meg­
válni és azért is adja ilyen hallatlan olcso- 
árérí eh

Eladó
házasfeleken vagongyár közvetlen közelé­
ben, van rajta első osztályú csertéglából 
épült cseréptetővel fedett egész uj épület, 
magában foglal egy szoba konyhát és ka­
marát. Ezen házasfelek fekszik a Csapó- 
kertnek a vagongyár felőli oldalán, Kéruc- 
utcában. Ára 5300 korona.

a iétai-utmentén eső uj- sitásu
.......... 1— földön 3 hold és 400négyszögöl
számolóid, júkarhan levő tanya épülettel, a 
tulajdor.osQ özv Erdei Györgyné asszony 
aki családi körülmények miatt minden el­
fogadható ár mellet szándékozik eladni e 
kis indatlanát.
F" 13 /ü Á a Csapókért elején egy há<as- 
KeBtotäv telek, 6800 korona könnyen 
törleszthető kölcsön van rajta. A megvétel­
hez 6 vagy 800 korona elegendő. Bővebb 
felvilágosítást nyújt a fenti iroda.______

Haláleset miatt

eladó házasfelek
igen jó forgalmas helyen. Van rajta egy jó 
forgalmú 5 szobából ’ és egy konyhából 
álló vendéglő, a mi évente tiszta hasznot 
6000 koronát hoz, évente 20.000 korona 
forgalom elérhető. Ezen kívül vannak több 
rendbeli lakosztályok, pince kelyiségek, több 
melléképületek, az udvaron parkírozott kert 
50 daran nemes gyümölcsfával, .? minek a 
terméséből évente 2 vagy 300 koronát a 
feleslegből lehet árulni.

A telek nagysága 3000 négyszögöl és 
czeu gyönyörű szép házastelek fekszik 
Miskolc városban. Eladási ára azért mert 
a tulajdonossá elhalt, az özvegy nem akarja 
maga kezelni és mert az örökösöket akarja 
kifizetni 45000 korona teljes felszereléssel 
együtt.

Bővebb felvilágosítást teljesen díjtalan
nyújt a fenti iroda."

Nyoraatott tórtQrgógepflaJ« ^ebreaeni UiiéiC* eyom díjában) Tuttydoiws: Tina Offtlft.


